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18 июня – вторник


День искусства





Искусство, творчество, самореализация каждого в лагере – вот главная задача нашей смены. Сегодня эта цель была выполнена по полной программе. Каждый отряд должен был придумать свой новый дорожный знак. А это очень сложно. Притом нарисовать его красиво и придумать для него слоган.





Осложняло задание еще и трудная ситуация – мы просто не успевали к 12.00 вернуться из кинотеатра. Нам разрешили нарисовать знак до нашего ухода из лагеря. Мы с этим справились. Но у других команд была возможность защитить знак и сделать его не спеша.      Маша Цыпилева     





Но зато мы замечательно съездили на 2 классных фильма: в Никэленде часть товарищей (мальчишки в основном) пошли смотреть «Форсаж 6», а другая часть – «После нашей эры». Оба фильма захватывающие дух. Было много напряженных моментов. Мы замечательно провели время за просмотром. Правда одной группе пришлось немного подождать другую, так как «Форсаж» был длиннее на целых 27 минут. Но за это время мы прогулялись по развлекательному центру, охладились прохладными напитками. 


Ну а потом отправились обратно в лагерь, тем более, что мы уже опаздывали. Там мы узнали, что получили 3 место за свой знак и палитру за информативность своего уголка. 








