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Все представленные на суд жюри костюмы были очень яркими и необычными. В изготовление образов пошло все: целлофановые пакеты, фольга, бумага, листья деревьев, стеклянные тарелки и прочее. Девушки юноши просто искрили позитивом на сцене и поражали необычными образами. Дефиле удалось на славу.





Модный приговор на первом канале — потрясающее новое телешоу на отечественном канале расскажет зрителям о модных тенденциях и стиле. Мужчины и женщины буду преображаться на ваших глазах. 


Смельчаки имеют возможность продефилировать по подиуму в тех нарядах, которые они выбрали самостоятельно и которые подобрали для них стилисты. Зрители  передачи определяют победителя. Участники ток-шоу в любом случае остаются в выигрыше, поскольку наряды, за которые проголосовала студия, достаются им в подарок.  Яркая, живая, энергичная телепередача, которая дарит зрителям теплые улыбки, светлый юмор и чудесное настроение!


В нашем лагере тоже прошел свой «Модный приговор». Судьями были Александр из Штаба лето и Татьяна Александровна, начальник лагеря.


Задачей участников было следующее:


Создать потрясающие наряды из подручного материала;


Придумать им название и дать им яркую характеристику;


Устроить дефиле на сцене.





19 июня – среда


День высокой моды








