Результаты изучения отношения подростков 9-11 классов к проблемам табакокурения и употребления алкогольных напитков

         В октябре 2009 года в МОУ №78 было проведено исследование по определению отношения подростков 9-11 классов к проблемам табакокурения и употребления алкогольных напитков.

         В качестве диагностического материала была использована анонимная анкета. В исследовании приняли участие 68 оптантов (30 девушек и 38 юношей)-58%. Большинство участников опроса ответили на поставленные вопросы серьезно и откровенно, что позволило получить достаточно достоверный результат. Мнение юношей и девушек по многим вопросам не совпало.

        Только 10 учащихся (15%) из числа опрошенных признались, что они действительно курят. 20 респондентов (29%)  ответили «иногда», 28 школьников (41%) не курят и 10 ребят (15 %) бросили эту вредную привычку. 
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Впервые попробовали в 7-8 классе – 11 человек (16%), в 1-2 классе – 7 мальчиков (10%) и 3 школьника в 5 лет (4%). Причём большинство закурило первую сигарету из любопытства.
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        Большая часть подростков - 40 человек (59%) признались, что иногда пьют пиво, по праздникам 10 учеников (15%) и 18 человек  (26%) воздерживаются от употребления алкогольных напитков. Две девушки ответили, что никогда не пробовали ни один из алкогольных напитков и относятся к ним крайне отрицательно. Остальные хоть раз в жизни пробовали кроме пива вино, водку, лёгкие коктейли, коньяк и шампанское. 
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 Впервые попробовали в 6-7 классе - 6 человек (9%), в 4 классе -11 респондентов (16%), в 1 классе - 4 человека (6%) и в 3 года - 4 школьника (6%).
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Если составит рейтинг причин, по которым подростки начинают курить и пить пиво, то, по мнению самих же подростков, он будет выглядеть следующим образом:

1. На вечеринках

2. Это модно

3. Символ взрослости

4. Друзья курят и я тоже

5. «От нечего делать»

         Основными причинами, по которым школьники не приемлют для себя курение, можно назвать следующие:

1. «Это просто противно, некрасиво»- 7 человек (10%).

2. Желание оставаться здоровым человеком как можно дольше – 4 человека (6%). 

         Можно предположить, что большое влияние на формирование интересов, убеждений, отношения к вредным привычкам в первую очередь играют родители.

Результаты показывают, что у 10 опрошенных (15%) курящей является мама, отцы 30 учащихся (44%) бессильны перед табачной зависимостью. В таком случае следует задуматься над этапами профилактики  употребления вредных веществ своими детьми. 
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         В 6 (9%) семьях родители не употребляют алкогольные напитки, в остальных пьют, чаше всего пиво и не только по праздникам. Настораживает и то, что сами родители предлагают попробовать на празднике тот или иной алкогольный напиток. Первую рюмку большинство опрошенных подняло на семейном торжестве. Это факт влияет на формирование соответствующего отношения к алкоголю, так как вредные привычки у детей чаще всего формируются в пубертатный период.
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        34 человека (50 % из числа опрошенных) не хотели бы знать о влиянии алкоголя и курения на их здоровье. Однако 27 учащихся (40 % от всех участников опроса) считают, что информированность о последствиях курения может помочь подросткам сделать выбор в пользу здорового образа жизни. 3 школьника (4%) отмечают, что не воспринимают информацию о вреде курения и алкоголя на здоровье достаточно серьёзно. Для  5 человек (7%) оказался незнакомым термин «пассивное курение». Четыре девушки утверждают, что среди их друзей и родных нет курильщиков и тех, кто хоть иногда пьёт пиво.
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       30 респондентов (44%) думают, что они могут найти в себе силы бросить эти пагубные привычки. Наиболее значимыми средствами, которые помогут подросткам справиться с курением является помощь друзей, занятия спортом и собственная сила воли (подобные ответы встречаются в большинстве анкет). В меньшей степени дети доверяют родителям - 10 человек (15%), а также запретам и наказаниям.

      20 человек (29%) выступают за запрещение рекламы табачных изделий и пива в средствах массовой информации и других источниках, аргументируя своё мнение известной поговоркой «Дурной пример заразителен». Однако четверо из опрошенных (6%), понимая, что успешность бизнеса тесно связана с рекламой, говорят, что рекламу нельзя запретить. Остальные своё отношение к рекламе сигарет и пива не комментируют.

        Некоторыми учащимися рассматриваются следующие способы отстрочить начало курения или предотвратить его вовсе: информированность людей, медицинское воздействие, проведение профилактических мероприятий. А также государственная политика. Частью же государственной политики по предупреждению никотиновой и алкогольной зависимости должно стать сокращение производства табачных изделий и пива. Ребята предлагают различные лозунги и акции, введение строгих штрафов, регулярные выступления президента в СМИ, содержанием которых станет призывы расстаться с вредными привычками. Мнению президента доверяют 5 человек. 1 ребёнок предложил столь радикальную меру как единовременное уничтожение всех табачных и алкогольных изделий, аргументировав свою точку зрения тем, что эта продукция причиняет всему человечеству вред.

                                                                       Педагог-психолог: И.А. Сухорукова

