Мастер-класс

Все знания, которые существуют в мире можно схематично представить следующим образом, изобразив всю систему знаний для большей наглядности в виде  замкнутого круга( рисунок 1.1 
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Давайте попробуем привести примеры из каждой области знания:
Я знаю, что я знаю – «я знаю, что знаю как играть на гитаре»

Я знаю, что я не знаю – «я знаю, что я не знаю, как устроен самолет»

Я не знаю, что я не знаю – «…» (примеры провести невозможно) 
Область «открытий» и «неизвестного знания» каждого человека значительно превышает по объему «области известного».  Творческий подход к жизни полностью определяется тем, может ли человек  житьи действовать,  исходя из категории «ОТКРЫТИЯ». 

Иллюстрация: Притча об умном профессоре:

Жил один именитый профессор, обладатель разных званий и лауреат многочисленных премий. Однажды он узнал, что есть Мастер, который знает что такое философия ДЗЕН. Он решил узнать, что такое философия ДЗЕН и пришел к Мастеру.

Профессор: Мастер, научите меня ДЗЕН.
Мастер: Приходите завтра вечером.

Профессор: У меня мало времени. Я очень занятой человек. Мне нужно только, чтобы в двух словах рассказали мне, что такое ДЗЕН.
Мастер: Приходите завтра вечером. Это и есть ДЗЕН.

Профессор: Хорошо!

На следующий день профессор пришел к Мастеру

Мастер: Я предлагаю попить чай.

Профессор: Мастер, нельзя ли сразу объяснить мне, что такое ДЗЕН? 

Мастер: Это и есть часть ДЗЕН.

Мастер медленно ставит блюдце на стол, на блюдце ставит чашку. Берет чайник и начинает медленно наливать чай в чашку. Наливает его до краев, но продолжает наливать. Чай медленно переливается в блюдце, из блюдца на стол, со стола на ноги профессору. Профессор вскипает и со злостью начинает кричать.

Профессор: Что Вы делаете?
Мастер: Это именно то, что я хотел до Вас донести. Ваша чаша знаний уже полна. Я не могу донести до Вас что-либо НОВОЕ.
Как вы считаете, о чем эта притча? (варианты ответов детей)

Невозможно стать творческим человеком, если не уметь жить и смотреть на собственную жизнь с позиции нового открытия, необходимо развивать у себя данные качества.

Задание: подумайте в течение 3 минут, что вы хотели бы сделать в обычной жизни, но не делали этого раньше. (идут ответы детей) По окончании круга ответов, ведущий просит детей «здесь и сейчас» сделать то, что они хотели, но не делали. При этом нужно проявить творческий подход к решению задачи. (Дети выполняют задание)
Анализ: Что вы сейчас чувствуете? Что мешало сделать это раньше? Чего человек «боится», когда не делает то, чего желает?

Можно сказать, что человек, который живет только так, как привык жить, живет в определенных «рамках». Кто придумал эти рамки? (общество, семья, государство, САМ ЧЕЛОВЕК). Может ли человек управлять этими рамками, делать их более широкими?

Махатма Ганди говорил: «Стань сам той переменой, которую ты больше всего хочешь видеть в своей жизни».

Жить из категории «ОТКРЫТИЙ», это значит уметь выходить «за рамки» своих привычных проявлений. Это можно выразить, прежде всего, словесной формулой:


Научиться  жить из категории «ОТКРЫТИЙ»  невозможно, опираясь на одну точку зрения, если даже она сформирована на основе опыта, уже существующих знаний. Для того, чтобы научиться быть творческим человеком, необходимо научиться смотреть на себя, на событие, свои результаты с разных точек зрения. 

Упражнение «Маркер»: Участникам предлагается посмотреть на маркер / или другой какой-либо предмет, находящийся под рукой (который находится в руках тренера) и ответить на вопрос: «Маркер, он какой?». 

Ответы участников будут разными: цветной, толстый, пишущий, с колпачком и т. д. Все эти ответы разные, но, преимущественно, не исключают друг друга, только с разных точек зрения (все сидят в зале в разных местах и видят описываемый предмет по-своему) маркер как предмет получает различные характеристики.
Почему человек редко проявляет творчество в своей жизни? 

У каждого человека есть определенные условия, в которых ему живется комфортнее всего. В этих условиях человек чувствует себя в безопасности.
Можно выделить шесть основных условий комфортности, присущих каждому:

1. Желание быть правым

2. Желание оценивать

3. Желание хорошо выглядеть

4. Желание доминировать (избегать доминирования)

5. Желание контролировать

6. Желание не рисковать
Данный список может быть дополнен, в зависимости от субъекта.

Откуда появляются в жизни человека «рамки», которые его ограничивают?

Часто «рамки» появляются на основе анализа человеком его прошлого жизненного опыта. Опираясь на прошлый опыт, человек формирует такое будущее, которое напоминает ему прошлый опыт, результаты похожие на прошлые, они могут быть ярче, глубже, шире и т. д., но, непременно, напоминают прошлое.
Пример 1. Одна женщина, когда готовила курицу в духовке, имела обыкновение отрезать ножки у курицы. Мужу очень нравились кулинарные способности своей жены, но однажды он задался вопросом: «Почему жена отрезает курице ножки?» Жена минуту подумав, ответила: «Не знаю, меня мама так учила». 
Позвонили маме и задали ей вопрос. Та ответила «Я не помню, по-моему, меня так моя мама учила». Дозвонились бабушке. Бабушка вспоминала очень долго, потом сообщила: «У меня сковородка была маленькая, ножки курицы не умещались». 
Резюме: Прошло много времени, но, опираясь на прошлый опыт, люди через поколение имеют результат, напоминающий прошлое их предков.

Пример 2. Эксперимент, поставленный учеными в лабораторных условиях. В комнату, где находится пальма с бананами, поместили четырех обезьян. Одна обезьяна полезла за бананами и ее ошпарили кипятком. 
Вторая обезьяна полезла за бананами – ее постигла такая же участь. Третья и четвертая попытались достать бананы, были ошпарены кипятком. 
Затем, одну мокрую (ошпаренную кипятком) обезьяну поменяли на сухую. Сидят три ошпаренные обезьяны и одна сухая, но ни одна за бананами не лезет. Затем поменяли еще одну обезьяну. Никто за бананами не лезет, боятся кипятка. Постепенно сменили полностью весь состав обезьян. В итоге сидят новые, сухие обезьяны, но за бананами уже не лезут. 
Резюме: опираясь на опыт предыдущих обезьян, не попробовав самостоятельно достать бананы, сухие обезьяны за бананами не лезут.  

А можно ли жить, не опираясь на прошлый опыт?

У каждого человека есть возможность, не опираясь на прошлый опыт, создавать другое будущее не похожее на прошлое  -  участники приводят примеры из собственной жизни.
Умение смотреть на события с разных точек зрения – это умение преодолевать условия комфортности и выходить за рамки привычных проявлений. Каждый раз, когда человек выходит за них первым проявлением становится ситуация дискомфорта, неуверенности, что в свою очередь провоцирует возвращение в пределы своих рамок. Или по-другому: если вы чувствуете «страх», дискомфорт, значит вы точно за «рамками».

Но не стоит бояться почувствовать неудобство, потому что именно за ним ОБЯЗАТЕЛЬНО  придет радость от преодоления себя, от победы над собой. Уже в этой комнате вы почувствовали то, о чем мы говорим, когда делали то, что вам не удавалось сделать раньше.
Сейчас вам предлагается пойти дальше и, объединившись в группы по 5 человек, придумать нечто, что выходило бы за рамки ваших привычных проявлений. Что это будет решать вам, но через 40 минут, мы хотим увидеть результат вашей работы. Творчества и Успехов вам.
Если ты ВЕРИШЬ, ЧТО ты МОЖЕШЬ жить из категории открытий, то ТЫ МОЖЕШЬ, если НЕ ВЕРИШЬ, что можешь, ТЫ совершенно ПРАВ!








( Границы знаний в виде замкнутого круга изображены для наглядности, в действительности все знание – представляется бесконечным.   





