Муниципальное общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа № 78

г.  Челябинска


28 августа в МОУ №78 проведен традиционный августовский педагогический Совет по теме: Итоги и перспективы развития МОУ №78 в современных социально-экономических условиях».


В работе педагогического Совета принимали участие социальные партнеры, в том числе СДЮШОР №10 по греко-римской борьбе и пулевой стрельбе, председатель общешкольного родительского комитета Тулумбаджян Т.Ф., представители родительских комитетов 1-11       классов, в лице Усковой О.И. (3в кл.), Васильевой Л.П. (2в кл.), Мамедовой Л.А. (8б кл.), Мешковой Ю.С. (4в кл.)


Директором Кирасировой Н.А., обозначены основные направления развития МОУ №78 в 2010-2011 учебном году.   Решением Педагогического Совета направления развития учреждения в новом учебном году приняты единогласно. 

Публичный доклад

Итоги и перспективы развития МОУ №78 в современных 

социально-экономических условиях.

Уважаемые коллеги, гости, добрый день.

Сегодня мы проводим традиционный  августовский педагогический Совет,  на котором  подводим итоги деятельности нашего учреждения за минувший учебный год.

 В ходе работы педагогического Совета мы оценим то лучшее, что имеем, чтобы использовать в новом учебном году,  определим ключевые направления движения педагогического коллектива, обозначим целевые индикаторы, которые будут свидетельствовать о достижении поставленных задач. 

Коллеги, деятельность педагогического коллектива в 2009-2010 учебном  году была направлена на дальнейшее обеспечение системных изменений в учреждении, направленных на выполнение следующих ключевых задач: 

· дальнейшее развитие образовательной среды, обеспечивающей доступное качественное образование всем категориям обучающихся;

· совершенствование воспитательного пространства, обеспечивающего качество и доступность дополнительного образования детей;

· совершенствование здоровьесберегающих условий;

· стимулирование профессиональной педагогической  деятельности.


Считаю, что в целом поставленные задачи решены,  индикативные   показатели в основном достигнуты. 

Развитие и  функционирование  учреждения происходило в новых социально-экономических условиях, в период кризисных явлений в экономике.  2010 год по объему финансирования  был сложным и определялся по  нормативно-подушевому  принципу.  

Вместе  с тем, в  2010 году по сравнению с 2009  годом увеличились ассигнования по коммунальным услугам, в том числе по оплате услуг связи,  по приобретению материальных ценностей, по заработной плате и налогам. В текущем году  были выделены средства на оплату услуг по техническому обслуживанию инженерных сетей. Однако по сравнению с прошлым годом значительно сократились расходы  ремонт и содержание имущества, приобретение основных средств и питание учащихся.

По результатам анализа  привлеченных внебюджетных средств за 6 месяцев 2010 г. выявлено, что за шесть месяцев 2010 года на счет учреждения поступило 390470,00  рублей, из них  добровольные пожертвования составили  255970,00 руб. Материальных ценностей за аналогичный период поступило на сумму  21900,00 руб. 

За аналогичный период 2009 года  -   объем добровольных пожертвований составил 305395,00 руб., что на 49725,00 руб.  больше чем в 2010 году; материальных ценностей  поступило на сумму 1954950 руб., что на 2350,50 руб. меньше. Уменьшение количества привлеченных средств вызвано не только сложной финансовой обстановкой, но и в связи с тем, что с мая 2010года прием денежных средств осуществлялся только через отделения  Сберегательного банка, с которым заключен договор на данный вид услуги. 

Расходование внебюджетных средств осуществлялось в соответствии  со сметой расходов, утвержденной на общешкольном родительском комитете,   и было направлено на обеспечение уставной деятельности. В том числе на косметический ремонт помещений и  текущий ремонт оборудования,  проведение  работ по очистке кровли от снега, очистке хоккейного корта и заливке льда. Приобретены  стройматериалы, хозяйственный инвентарь и сантехника, произведена подписка, частично оплачивались услуги связи. За счет внебюджетных средств обучены специалисты по охране труда и пожарной безопасности. Для обеспечения  грамотной работы  в школьной бухгалтерии установлена программа "Гарант".


По состоянию на 01.08.2010г. свободный остаток внебюджетных средств – 129361, 00 рублей. 


Уважаемые коллеги, пользуясь предоставленной мне возможностью, хочу обратить ваше внимание на то,  как преобразилась школа в рамках ее подготовки к новому учебному году! Все это благодаря Вашим усилиям и помощи родителей!  Косметический ремонт проведен во всех учебных кабинетах. Большие позитивные изменения произошли в кабинетах  биологии и  физики. В кабинете русского языка и литературы (215) произведена замена линолеума;  в 306, 203, 310, 215,311 кабинетах лампы накаливания заменены на энергосберегающие лампы. В 5 кабинетах  (302, 304,312,201,202)  установлены  евроокна.   Огромное спасибо родителям  за понимание школьных проблем  и их финансовое решение! И еще, в новом учебном году  наши дети пойдут в школу по новой отремонтированной дороге! А в школьном дворике их ждет пусть маленькая, пока неказистая, но альпийская горка!

Анализируя  информацию  по  предъявленным  сотрудникам листам нетрудоспособности,  выявлено следующее: увеличилось по сравнению с прошлым годом количество больничных листов, предъявленных сотрудниками. Наибольшее количество пропущенных дней по болезни у Бардиной Р.Ф., учителя математики -54 дня,  Шляхтиной Л.А. , учителя биологии  - 49 дней,  Алпатовой Н.А., учителя истории -  39 дней,  остальные работники в среднем пропустили 11 календарных дней  в году.

Средний разряд оплаты труда педагогического персонала  - 13,1. Данный показатель стабилен в течение ряда лет. 

Средняя преподавательская нагрузка в неделю выше нормы – 25,4 часа, и  по сравнению с прошлым годом увеличилась на 0.9 ч. в неделю.

Средняя заработная плата педагогических работников без учета совместителей   составила 10.485 рублей в месяц.

Средняя заработная плата обслуживающего и вспомогательного персонала, без учета совместителей  составила  7.135 рублей в месяц.

В рамках реализации  национального  проекта «Образование»  произведены стимулирующие   выплаты в размете 1000, 00 рублей при наличии в классе 25 человек,  при наполняемости классов менее 25 человек выплаты производились из расчета 40,00 рублей за ученика. Доплата  за классное руководство осуществлялась дифференцированно, с учетом результатов деятельности и варьировала от 10 до 15% ставки.  

В рамках  нацпроекта «Образование» получала  доплату Левченко О.А., учитель истории, молодой специалист. 

В течение года на поддержку педагогов, демонстрирующих высокие результаты работы, были направлены   средства из надтарифного  фонда учреждения в объеме  71880,00 рублей. Надбавки стимулирующего характера получили 36 педагогов, что составляет 90% от общего количества педагогов с учетом совместителей. Средний размер надбавки составил 4774.00 рубля.                                      

Коллеги, в  текущем году финансово-хозяйственная деятельность  учреждения подвергалось проверкам, в том числе по постановке бухгалтерского учета, по соответствию наличия сотрудников штатному расписанию, по использованию средств фонда социального страхования  и контроль использования муниципального имущества. По результатам проверок следует, что в целом, финансово-хозяйственная  деятельность осуществляется в правовом поле и  обеспечивает  оптимальное и динамичное развитие учреждения. 

Особенностью 2010года стал переход образовательных учреждений города Челябинска, в том числе  нашей школы,  на обслуживание специализированными предприятиями. Теперь услуги по сантехническому обслуживанию оказывает ООО «Мастер-Дом».  

В перспективе, к 2012 году, во исполнение ФЗ №83, предполагаю переход нашего учреждения в статус некоммерческого государственного учреждения. Это правовое изменение позволит нам быть более самостоятельными, осуществлять частичное перераспределение средств внутри школы и самостоятельно не только формировать, но и расходовать привлеченные  внебюджетные  средства. К сожалению, переход на новую систему оплаты труда педагогов будет осуществляться в городе в режиме эксперимента, в ОУ с большим количеством обучающихся. Но в рамках собственных средств, в пределах фонда оплаты труда  мы будем продолжать стимулировать работников, за качественное исполнение основной работы и выполнение дополнительных обязанностей.   

В минувшем учебном году в нашем образовательном учреждении произошли позитивные изменения. В преддверии нового учебного года в адрес образовательного учреждения пришло официальное уведомление о том, что  в рамках года Учителя, во исполнение  Постановления  Правительства РФ №422 от 11.06.05г. «О  Государственной Программе Патриотического воспитания граждан РФ», в соответствии с решением Президиума Экспертно-Редакционного  Отборочного Комитета, за значительный вклад в российскую науку, образование и просветительство,  наша школа номинирована на награждение почетным знаком отличия «За заслуги в науке и образовании».  

Руководству школы рекомендовано представить  на рассмотрение анкеты 3-х самых заслуженных и достойных преподавателей для награждения фрачным знаком «За заслуги в Науке и Образовании».    

В целом по учреждению следует отметить рост педагогической активности:  увеличилось число педагогов, участвовавших в районной Педагогической конференции; в районной Панораме педагогического мастерства,  в работе  районных методических объединений.  В  рамках школьных предметно-методических недель   более   40%  учителей  продемонстрировали  высокий уровень  профессионализма.

Переходя к личным достижениям  педагогов,  хочу отметить  Боброву   Ф. Р.,  учителя  начальных классов,  которая  по результатам  участия  в конкурсе лучших учителей Челябинской области названа в числе победителей и  удостоена  Гранта  Губернатора Челябинской области.

Свои лучшие профессиональные качества  в течение минувшего года активно демонстрировали  управленцы нашей школы.  

Так  Литвин Л.Ю., заместитель директора по воспитательной работе, приняла участие во Всероссийском конкурсе «Педагогический олимп»,  Всероссийском фестивале «Открытый урок»,  получила диплом II степени Всероссийского конкурса «Сценарий педагогического совета»,  участвовала в заочном Всероссийском  конкурсе «Классный руководитель - 2010» и Всероссийском конкурсе  «Заместитель директора 2010» (итоги конкурсов будут  подведены позже).  Опыт  работы  Литвин Л.Ю. по обновлению  содержания и форм организации методической работы с классными руководителями признан педагогическим сообществом и представлен  в сборнике  Всероссийской научно-практической конференции. По результатам ее участия в практической интернет - конференции  опубликована статья «Управление качеством воспитания в ОУ».

Анискова С.П., заместитель директора по учебно-воспитательной работе, стала дипломантом Всероссийского конкурса «Педагогический олимп»,   дипломантом городского конкурса «Новые формы организации учебного процесса с использованием интерактивного оборудования».

Бакутина Е.И., руководитель методического объединения,  заняла 2 место в городском конкурсе «Компьютерный продукт  «Ученик - учителю».

От  всей души  поздравляю педагогический коллектив с высоким признанием заслуг и достижений! Спасибо Вам за Ваш добросовестный труд!  Желаю Вам в дальнейшем только позитивного настроя и благодарных учеников!

Коллеги, одним из элементов инновационного управления учреждением является внедрение в УВП информационно-коммуникационных технологий. Особое место и все большую роль в современных условиях приобретает школьный сайт, который по результатам мониторинга, проводимого специалистами городского Управления образования, отвечает всем основным критериям.   В летний период времени по инициативе городского Управления образованием началась работа  по проведению локальной сети и установлению выхода в интернет в школьной библиотеке. В целях обеспечения эксплуатационной безопасности программного обеспечения установлен пакет программного обеспечения  в компьютерных классах, на персональных АРМах преподавателей, в бухгалтерии, в приемной,  кабинетах заместителей.  Учителям, использующим домашние компьютеры для  организации УВП, также  предоставлена возможность установки безопасного программного обеспечения. 


В декабре 2009 года в рамках создания единого городского информационного образовательного пространства в школе началась работа по внедрению автоматизированной системы «Сетевой  Город. Образование».  С этой целью сформирована нормативно – правовая база,  создан банк данных сотрудников школы,  введены списки учащихся по всем классам, внесен учебный план. В режиме экспериментальной работы по внедрению АС «Сетевой город» в деятельность классного руководителя в 2009-2010г. работали три классных руководителя (Панова О.А., Шляхтина Л.А., Потапова Т.А. - 5б, 6а, 7в кл.).   В новом году  к этой деятельности будут подключены все учителя, прошедшие курсовую подготовку по работе на ПК, т.е. 100%  всех учителей нашей школы.  Конечно,  будут трудности, и в первую очередь технические  - мы не имеем единого сервера, полной локальной сети и не все учебные кабинеты оснащены  ПК. Поэтому, как и во многих ОУ, данная работа по внедрению АС в 2010 году будет вестись  поэтапно. 


На сегодняшний день школа оснащена тремя интерактивными досками, имеется  два компьютерных класса, оснащенных 22  ПК (24 человек  на 1 компьютер),  8 автоматических рабочих мест педагогов,  мультимедийное  оборудование,  имеется  6 лего-конструкторов.  

В целом, материально-техническая база школы  позволяет вести работу по совершенствованию поиска и поддержке талантливых детей.  Учащиеся нашей школы в этом году приняли достаточно активное участие и в  интернет-олимпиадах, в том числе и по  информатике. Призовых мест нет, но  доля участников в олимпиадах и конкурсах данного направления выросла в 2 раза по сравнению с прошлым годом. Несомненно,  проблемы информатизации УВП и внедрения новых информационных технологий  будут актуальными и в новом учебном году. 



В течение года была проведена большая работа по обновлению нормативно-правовой базы учреждения и приведения ее в соответствие с требованиями законодательства. Во исполнение Федерального закона № 152 от 27.07.2006 года «О персональных данных» в учреждении  разработано Положение о работе  с персональными данными работников МОУ № 78, назначены ответственные лица по работе с персональными данными сотрудников и заключены соглашения о неразглашении конфиденциальных сведений работников.

Создавая условия для развития творчества и профессионального потенциала учителей, государство предъявляет к нам новые современные требования.  Во исполнение приказа Министерства здравоохранения и социального развития  РФ от 14 августа  2009г. №593,  в соответствии с Единым квалификационным справочником должностей руководителей,  специалистов и служащих Разделом «Квалификационные характеристики должностей работников образования»  внесены изменения и дополнения в должностную инструкцию «Учитель», которая будет введена в действие с 1 сентября 2010 года.  

В связи с окончанием срока действия  Коллективного договора  был разработан и зарегистрирован в Управлении экономики города Челябинска  новый коллективный договор. Срок  действия  настоящего договора до 2012 года. 

Приведено в соответствие с   решением  Челябинской городской думы «О порядке определения размеров и условий труда работников муниципальных образовательных учреждений»  Положение об оплате труда и стимулирующих выплатах в МОУ №78.

Внесены изменения в Положение  «О Совете профилактики безнадзорности и правонарушений». В целях упорядочения и регулирования деятельности школьной библиотеки разработано новое положение «О библиотеке МОУ №78»,  до конца года  будут приведены в соответствие с нормативными требованиями Положение «О  внутришкольном  контроле» и  Положение «О переводе учащихся на следующую ступень обучения», обновлена инструкция по ведению классных журналов. 

В соответствии с законодательством РФ и инструкцией по работе с обращениями граждан в нашем учреждении уже не первый год ведется работа по данному  направлению.  И педагоги,  и управленцы обязаны внимательно относиться к обращениям родителей.  Информация, изложенная в них, порой бывает не очень приятной, но чаще всего указывает на  проблемы, которым мы, возможно,  не уделяем должного внимания.  В 2009-2010г. в адрес администрации школы поступило  три письменных обращения граждан, что меньше, чем в прошлом году (5).  Одно из заявлений, в ходе выяснения обстоятельств, было отозвано. По двум другим жалобам администрацией школы дан письменный ответ в адрес заявителей. Основные вопросы, которые волнуют родителей - некорректное обращение учителя с ребенком,  качество преподавания.  Считаю, что вопросы повышения эффективности работы с обращениями граждан должны находиться в центре внимания в следующем году. Крайне важно усилить грамотную разъяснительную работу с родителями, с семьей  на всех уровнях, начиная с классного руководителя и заканчивая директором школы. Если у родителя есть вопрос,  он должен получить квалифицированный и исчерпывающий ответ.  И тогда,  вероятно, мы сможем работать без жалоб со стороны участников образовательного процесса. 

Методическая работа в учреждении была направлена на стабильное  развитие образовательной среды, обеспечивающей доступное качественное образование всем категориям обучающихся, внедрение  здоровьесберегающих  технологий, стимулирование профессиональной педагогической деятельности. На реализацию поставленных задач была направлена деятельность методического и педагогического Советов, предметных методических объединений.   

По результатам предложенного педагогам  самоанализа деятельности,  годового анализа руководителей предметных методических объединений следует отметить, что в новом  учебном году для достижения учащимися наилучших результатов обучения необходимо, во-первых,  создать организационно-управленческие условия, которые позволят учителям посещать учебные занятия друг у друга с целью обмена опытом.  Во-вторых,  провести цикл  обучающих семинаров по  самоанализу учебного занятия и    развитию у обучающихся навыков  самоконтроля. 


Большое внимание уделялось профессиональной подготовке работников учреждения. В этом году более  40% учителей прошли через систему подготовки  и переподготовки квалификации. Не отстает в этом вопросе и административно-управленческий персонал. Прошла  курсовую подготовку  Анискова С.П. в должности заместителя директора по учебно-воспитательной работе. Директор Кирасирова Н.А. получает второе высшее образование по специальности «Менеджер в системе  образования» в Уральской академии государственных служащих. 

На конец учебного года:

высшую квалификационную категорию имеют -  45,9%, что на 7,1% выше районного показателя;

первую – 43,2% , что на 7,1% выше районного показателя;

вторую – 5,4% (район – 19,6%);

 Н/А – 5,4% (район – 3%).

Коллеги, наша деятельность в минувший год была  направлена на   создание в учреждении условий обучения соответствующих правилам и нормам.   Для реализации данной задачи  были направлены бюджетные ассигнования в объеме 100.000,00 рублей, а также средства, выделенные учреждению решением Городской Думы (О.В. Маханьков) в объеме 120.000,00 рублей. Средства  были использованы на устранение предписаний органов пожнадзора, в том числе на установку автоматической системы сигнализации в помещении тира и помещении электрощитовой, восстановление  дверного проема на первом этаже, установку противопожарных дверей на кровлю,  устранение замечаний в помещении актового зала школы (крепление стульев между собой).  Кроме того, благодаря помощи родителей в летний период восстановлены запасные лестничные проемы при выходе из актового зала, спортивных залов. 

В соответствии со ст. 51 ФЗ от 30.03.1999г. «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» в мае  2010 года в учреждении  была проведена  плановая проверка  органами государственного надзора за условиями воспитания и обучения  детей и подростков. По результатам проверки разработан план мероприятий, рассчитанный на период до 2012 года.  Все  замечания, которые необходимо было устранить до сентября 2010 года и требующие для их ликвидации незначительных затрат,  устранены. Вместе с тем  вопрос по ремонту кровли, требующий  значительных финансовых затрат, а также восстановление кабинета химии, который  выведен из эксплуатации в результате протечек кровли, остается нерешенным. Уведомительные письма в адрес  учредителя направлены. 

В настоящий момент ведется активная работа по лицензированию медицинского кабинета, которая включает в себя серьезную  работу по формированию пакета документов и значительные  материальные затраты, направленные  на приведение имеющегося медицинского кабинета в соответствие с требованиями СанПиН.  

В текущем году обновлена и нормативно-правовая база по обеспечению безопасности в учреждении (разработана пожарная декларация, обновлен противодиверсионный паспорт, инструкции должностных лиц по организации антитеррористической безопасности), разработана комплексно-целевая программа «Здоровый школьник».  В течение года проводились учебно-тренировочные  занятия с ученическим коллективом и работниками школы по действиям в ЧС, результаты  которых свидетельствуют о формировании  устойчивых навыков участников образовательного процесса во время  экстренной эвакуации. В новом году, в целях достижения наилучших результатов по формированию у участников образовательного процесса устойчивых навыков при ЧС, предполагается проведение тренировочных занятий с привлечением сил и средств пожарной части №11.

Второй год в учреждении осуществляется   работа по  аттестации    рабочих мест  сотрудников. По состоянию на 01.09.2010г. аттестовано  20    рабочих мест, что составляет 55,6 % от их общего количества (36 рабочих мест). Средства на оплату аттестации рабочих мест, в объеме 15779.00 руб., были выделены из бюджетных средств.

Обеспечивать безопасные условия обучения обязаны грамотные специалисты. С этой целью   все члены административно-управленческого аппарата прошли курсовую подготовку по охране руда. 

Формированию здоровьесберегающей среды способствовали  методические семинары и практикумы,  проводимые в течение года.  Все занятия носили практико-ориентированный характер и содержали конкретные рекомендации для педагогов.  


Вопросы формирования у школьников  потребности  в бережном отношении к своему здоровью нашли  отражение в реализуемой  нами  Программе воспитания   в разделах «Школа здоровья» и проекте «ЖИЗНЬ».  Все классные руководители разработали и в течение года совместно с родительской общественностью достаточно успешно реализовывали  собственный план воспитательной работы  с классным коллективом. 


Доброй школьной традицией стали  тематические классные часы  здоровьесберегающей  направленности,  линейки для  учащихся «Права и обязанности школьников»,  лекции  с привлечением  врачей-специалистов,  встречи   инспекторов ПДН с учащимися, конкурсы сочинений,  плакатов и рисунков.  Школьники приняли участие в акциях «В 21 век без наркотиков», «Береги себя», «Сам себе спасатель» (3 место, кл. руководитель Ковалева В.С.).     Классные руководители Юлдашева З.С., Туранина Н.В. стали  призерами  районного конкурса разработок воспитательных мероприятий профилактической направленности. Успешным стало участие 5-б класса в районном конкурсе «Наше здоровье в наших руках» - 3 место  (кл. руководитель Панова О.А.) .

Серьезное  внимание на всех уровнях,  от администрации до классного руководителя,  уделяется  профилактической работе  с учащимися, в том числе по профилактике дорожно-транспортного травматизма.  Однако в конце учебного года  произошел рост случаев травматизма с учащимися – два случая травмирования детей начальной школы при использовании велосипедов первые дни  летних каникул (классные руководители Завьялова Н.А.,  Ковалева В.С.) и случай   травмирования  ребенка во время субботника. Травма  оформлена  актом  формы Н-2 (5Б,  Хисматуллина К., кл. руководитель Панова О.А.). Возможно,  уделив больше внимания  вопросам поведения младших школьников на дорогах и улицах   в  каникулярное время,  профилактическим беседам с родителями, внимательному отношению педагога, детей можно было уберечь от травм.

Вопросы питания - еще одно направление,  в рамках формирования здоровьесберегающих условий, которое всегда стоит в центре внимания и  находится на  жестком контроле.  В 2009-10 учебном году мы сменили  социального  партнера, который оказывал услуги по организации питания школьников. Муниципальный контракт на организацию питания был заключен ЗАО «Школьное питание» Курчатовского района, руководитель  Гасникова Любовь Борисовна.  По оценкам школьников, коллектива родителей и педагогов,   ситуация с питанием изменилась в лучшую сторону:  улучшилось качество и ассортимент  блюд,   повысился уровень  обслуживания  всех участников образовательного процесса;  четко соблюдается двухнедельное меню;  вновь   большой  популярностью  стала  пользоваться  разнообразная  буфетная  продукция. 

 В целом, в течение учебного года   горячим питанием был охвачен  91 % детей, что на 4% больше,  чем в прошлом учебном году.  Буфетной продукцией - 28 % учащихся,  всеми видами питания охвачено – 119 %.  Стоимость обеда составляла   в среднем 30 рублей.  В новом учебном году для  разнообразия и улучшения ассортимента, необходимо увеличить финансовую составляющую  родительской оплаты на организацию питания детей. 

В 2009-10 учебном году в очередной раз была обновлена  материально-техническая база пищеблока. В числе крупных покупок - жарочный шкаф. Приоритет – приобретение мармита.  В целях формирования  положительной мотивации у детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом, пропаганды  Олимпийского движения,  впервые в учреждении был организован и проведен  конкурс «Спортсмен года».   Принесли  победу  нашей  школе  учащиеся  спортивных классов.  Учащиеся  4Б  (кл. рук. Комелькова Г.С.),    приняли активное  участие в первенстве  по конькобежному спорту среди спортсменов детской возрастной группы  и участие в лично-командном первенстве Челябинской области среди спортивных школ.   7 учащихся  этого класса  выполнили первый  юношеский разряд,   12 человек   -  второй  юношеский разряд.  Это очень хорошие результаты для детей данной возрастной группы!  

Здоровье  школьников – главный показатель в работе педагогического коллектива. По  результатам углубленного  медицинского  осмотра  наших школьников  выявлено,  что   количество детей, имеющих дисгармоническое развитие по разным показателям,  растет. Одновременно происходит уменьшение количества детей с 1 группой здоровья  (по оценке медиков,  это связано с улучшением качества диагностических исследований), увеличивается количество детей  с 4 группой здоровья (инвалиды).  Задача каждого педагога – сохранить и повозможности поддержать здоровье ребенка, т.е.  владеть информацией о состоянии здоровья детей в классном коллективе и организовывать увчебно-воспитательной процесс сообразно этим данным. 

 Эпидемиологичекая обстановка, влияющая на состояние здоровья наших школьников усугубилась в зимний период времени.    Несмотря на систему профилактических мероприятий (вакцинация, режим проветривания, отказ от кабинетно-урочной системы, масочный режим, влажная уборка с применением дезинфицирующих средств),  34%  классов  было закрыто на карантин.  Всего в 2009-2010 г. по болезни было пропущено 16608 уроков, что составляет 23 часа на ученика.   В целях  выполнения  образовательных программ были внесены  изменения в годовой календарный учебный график,  проведена корректировка рабочих  программ.

Коллеги, текущий год  вновь показал нам, что со стороны педагогического коллектива требуется оказание  адресной помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. С этой целью нами обновлена  комплексно-целевая программа по профилактике правонарушений и безнадзорности школьников, обновлен  банк данных по неполным семьям, семьям,  состоящим  на учете в органах социальной защиты; обновлен банк данных детей-инвалидов,  опекаемых, детей участников боевых действий,  детей, состоящих на диспансерном учете. Проведены совместные рейды   с родителями и правоохранительными органами  в семьи, состоящие на учете в ОДН, проведены обследования условий жизни опекаемых. В течение года  активно работал  Совет  профилактики, на котором было рассмотрено 5 персональных дел и оказана психолого-педагогическая помощь конкретным семьям.


В летний период времени, когда подростки много времени проводят вне образовательного учреждения, а внимание родителей ослаблено,  трое  обучающихся 7-х классов  были поставлены на учет в ПДН  (классные руководители Потапова Т.А., Шляхтина Л.А.).  Данная ситуация свидетельствует о необходимости активизации   комплексной профилактической  работы с семьей и подростками, формированию правовой культуры у детей и у взрослых.

В 2009-2010 учебном году продолжилось формирование единого образовательного пространства, обеспечивающего достаточные психолого-педагогические условия  для детей с ограниченными возможностями здоровья (дети-инвалиды и дети с диагнозом ЗПР).  Данная категория учащихся обучалась интегрировано в общеобразовательных классах. С целью создания наиболее благоприятных условий обучения и освоения требований общеобразовательных программ для них были разработаны и реализованы индивидуальные коррекционные  образовательные маршруты. Все дети с ограниченными возможностями здоровья  освоили стандарт. 

       
 Заключительным аккордом по формированию в учреждении здоровьесберегающих условий в минувшем учебном году стал педагогический Совет по теме «Совершенствование педагогический условий по укреплению и сохранению здоровья школьников»,  на котором была представлена и утверждена комплексная программа «Здоровый школьник», реализацией которой мы будем заниматься в ближайшие годы. 

Совершенствование воспитательного пространства, обеспечивающего качество и доступность дополнительного образования детей – еще одно направление деятельности,  которому уделяется  значительное внимание со стороны педагогического коллектива.  Изначально данная работа проводилась в рамках опытно-экспериментальной деятельности, в настоящий момент управление воспитанием охватывает все компоненты  школьного образования, а также  внешкольную социокультурную  деятельность.  

В последнее время  расширился круг наших социальных партнеров, они  являются участниками всех традиционных школьных мероприятий  и совместно с педагогическим коллективом  успешно занимаются вопросами  воспитания детей.   В  новом учебном году расширение круга социальных партнеров и широкое использование их возможностей, направленных на обеспечение учащимся наилучших условий обучения и воспитания  станет одним из ключевых направлений деятельности педагогического коллектива.

Важным условием эффективного управления воспитанием является получение объективной информации о реализации программ воспитания и социализации школьников.  Для этого  нами создана и успешно реализуется программа мониторинга воспитательного процесса.  По результатам исследования уровня воспитанности обучающихся 1-4 классов   было выявлено, что высокий и хороший уровень воспитанности демонстрируют 79 % обучающихся начальной школы; 21%  школьников первой ступени обучения нуждаются в индивидуально-ориентированной помощи со стороны классных руководителей и родителей.  

По результатам исследования уровня личностного роста школьников 5-11 классов было отмечено,  что обучающиеся 5-11 классов в целом позитивно относятся к основным ценностям общества, хотя это отношение носит ситуативный характер, за исключением  позиции «Отношение к труду».  Отсутствие негатива говорит о достаточно высоком показателе личностного роста подростков.  Вместе с тем, классным руководителям при планировании воспитательной работы  необходимо включать   мероприятия,  повышающие  уровень  отношения  детей  к своему внутреннему миру,  к другим людям, к знаниям и представителям другой национальности, направленные на  развитие толерантного отношения  к миру (внутреннему и внешнему).

Для оценки деятельности классных руководителей была разработана и активно внедряется карта результативности классного руководителя и карта самоанализа.  В марте 2010 года педагогический коллектив обобщал свой опыт работы  по оценке качества воспитания в МОУ № 78 в рамках городской школы для начинающих классных руководителей, где были отражены вопросы управления качеством воспитания. Участники высоко оценили представленные ОУ наработки. 

Обеспечение эффективности  и результативности  объединений дополнительного образования  является  одной из задач воспитательной работы. 

Традиционно  на базе учреждения реализуются  5 направлений:  художественно-эстетическое, социально-педагогическое,  физкультурно-спортивное,  научно-техническое, туристско-краеведческое.   В 2009-2010 учебном году обновлена «Программа развития системы дополнительного образования на 2010 - 2014 гг.», реализация которой будет способствовать результативности системы дополнительного образования. 

   По итогам  изучения деятельности администрации  МОУ №78 по развитию дополнительного образования, проводимого специалистами Управления  образования Калининского района, было отмечено, что в  школе  создана, функционирует и развивается система дополнительного образования.

Ежегодно стабильно  высокие показатели демонстрируют следующие коллективы:  ансамбль  русской песни «Сударушка» (руководители Ефимова О.Н., Крылышкин С.В.);  объединение «Память» (рук. Алпатова Н.А.); оркестр народных инструментов (рук. Девятова О.П.),  воспитанники  Филиппова В.В. (мини-футбол).

2010 год – год юбилея Великой Победы.  Поэтому патриотическому  воспитанию  детей  уделялось много внимания.  В центре этой работы  традиционно стоит  комплексный историко-краеведческий музей «Память», который  возглавляет  Алпатова Н.А.  Благодаря совместной работе руководителя музея, родителей, учащихся, ветеранов,  в нем  появились новые экспонаты и экспозиции, заметно активизировалась и экскурсионная работа. Обучающиеся, занимающиеся на базе музея, приняли результативное участие в районно-городских конкурсах краеведческой и патриотической направленности. Помощь в организации мероприятий на базе музея оказала классный руководитель 1-б класса Ходасевич В.Д., ее воспитанники и родители.  Валентина Дмитриевна  установила  партнерские  отношения   с  институтом МВД города Челябинска.  В 2009-2010 году  музей  переведен в новое  помещение, надеюсь, что его возможности по  патриотическому воспитанию школьников значительно расширятся. 

Активная воспитательная  работа, которая проводилась в течение всего учебного года, нашла свое логическое продолжение  в период летних каникул.   В рамках реализации школьной комплексно-целевой программы  по обеспечению отдыха и оздоровления школьников  была разработана  общая тематическая линия  «Жизнь в творчестве»  для всех летних формирований.  

В 2010 году продолжилось обновление и совершенствование нормативно-правовой базы по организации лета.  Четко  определены  функциональные обязанности учителей, курирующих деятельность летних формирований, с ними заключены  дополнительные соглашения о работе  в летний период времени.

    В период летних каникул на базе МОУ № 78 в летних формированиях было оздоровлено 30% обучающихся.  Охват  детей, принявших участие в массовых культурно-досуговых мероприятиях,  составил 100% .

По результатам деятельности отрядов  в летний период  руководителями  подготовлены  отчетные документы, которые отличаются содержательностью,  креативностью  и высоким уровнем подачи материала.  Подготовленные материалы  будут представлены на  районном конкурсе в августе 2010 года.   

Важнейшим показателем деятельности педагогического коллектива являются итоги учебного года.  

Минувший год был охарактеризован следующими показателями учебной деятельности учащихся. 

При плановой  наполняемости  учреждения - 825 человек, на начало  учебного года  обучалось 738 учащихся,  на конец  – 729 человек, что на 28 человек больше, чем на конец  2008-2009уч. года. 

В учреждении функционировало 29 классов-комплектов, что на 1 класс больше, чем в прошлом году.  

Что касается средней наполняемости классов по учреждению, то она в пределах нормы и   составила 25,1 человека,  соответствует требованиям СанПиН. 

Обучение производилось в две  смены.  В первую смену обучались школьники  5-11 классов. Учащиеся первой ступени обучения занимались в две смены. В режиме 5-ти дневки обучались учащиеся 1- 7 классов. 

 В текущем учебном году было продолжено сотрудничество  начальной школы  и  детских садов № 395 и 384, музыкальной школой № 8, детской юношеской спортивной школой олимпийского резерва имени Л.Скобликовой, СДЮШОР №10 по Греко-римской борьбе и пулевой стрельбе.  Результатом такого сотрудничества стали музыкальные и спортивные классы. В 2009-2010 учебном году   функционировало 3 спортивных класса – 1 «В», 2 «А», 4 «Б» и три  музыкальных.

На конец учебного года подлежало аттестации 629 человек, учащиеся первых классов в количестве 103 человека  не аттестованы  в связи с  безотметочным  обучением на данной ступени.

Освоили стандарт 627 человек, что составляет 99,7 % от числа аттестованных учащихся.  Не освоил  стандарт по русскому языку и переведен  на следующую ступень обучения условно обучающийся второй ступени обучения Мокрушев Виталий (8-б класс). Ученице 11-б класса Мокиной Виктории, не освоившей стандарт по математике, выдана справка об окончании средней (полной) школы.

Следует  отметить, что за последние два года количество неуспевающих в школе уменьшается (2008-09 г – 3 чел, 2009-2010 – 2 чел.), а  качество обученности остается стабильным.

Динамика абсолютной успеваемости учащихся показала, что 23 класса из 25 подлежащих аттестации  закончили учебный год со 100% успеваемостью. 


96 % - учащиеся 8-б – классный руководитель Шкунова Т.Е.;


95,7% - учащиеся 11-б кл. – классный руководительЧиркова Л.Н..

На  «4» и «5» закончили  учебный год 305 человек, что составляет 48,5%. Данный показатель качественной успеваемости на 0,3% ниже прошлогодних результатов.
Количество учащихся, закончивших учебный год на «отлично», составляет 34 чел. (5,4% от общего числа аттестованных обучающихся). За последние три года этот показатель  вырос в 1,5 раза.

В течение ряда лет в качестве одного из индикативных показателей деятельности педагогического коллектива является  средний балл ученических коллективов по всем предметам учебного плана. 

Средний балл по школе в 2008-2009 учебном году  составил 4,2 балла, в этом году – 4,0.



Анализ результатов среднего балла успеваемости свидетельствует, что:

выше среднего балла по школе показали параллели  2-х , 5-х  и 6-х классов, результаты остальных классов в основном остаются стабильными и сопоставимы с общешкольным показателем. Самый низкий средний балл наблюдается в параллели 8-х классов – 3,8 балла, что объясняется возрастными особенностями обучающихся и тем, что именно в этой параллели обучаются  интегрировано в общеобразовательных классах дети с ограниченными возможностями здоровья (6 человек из 9 по школе).


Реализуя государственную политику по предоставлению всем категориям обучающихся доступного и качественного образования,  наше учреждение в период государственной (итоговой) аттестации  достигло следующих результатов. 

Итоги государственной (итоговой) аттестации.

9 классы.

В этом учебном году в 9 классе обучалось 20 человек. Все выпускники 9-а класса, допущенные до государственной (итоговой) аттестации, успешно прошли ее и получили аттестаты об основном общем образовании. 100% выпускников МОУ № 78 сдавали экзамены в новой форме по алгебре, русскому языку, обществознанию, биологии и химии из них 100% выполнили работу без «2».

Качественный показатель также достаточно высок:

· Алгебра – 100%, ср.балл – 4,65 (учитель Панова О.А.);

· Русский язык – 80 % , ср.балл – 4,1 (учитель Шитикова Н.А.);

· Обществознание – 100%, ср.балл – 4,4 (учитель Левченко О.Н.);

· Биология – 100% ср.балл – 4,0 (учитель Шляхтина Л.А.)

Нужно отметить, что достаточно небольшой процент выпускников (35%) выбрал для сдачи экзаменов по выбору предметы, которые можно было сдавать в новой форме. В традиционной форме (по билетам и в форме презентации) выпускники сдавали  английский язык, МХК, ОБЖ, физическую культуру. 


По итогам ГИА необходимо отметить:

· учащихся, получивших аттестаты особого образца, в этом году нет.

· наблюдается несоответствие между итоговыми оценками выпускников и отметками, полученными в ходе Г(И)А. На мой взгляд, данная ситуация, возможно, сложилась в результате не владения отдельными учителями  критериями оценивания знаний учащихся, а также, необъективностью выставления текущих и итоговых оценок по отдельным предметам (русский язык; математика).

Считаю, что в следующем учебном году необходимо:

· вынести на административный контроль качество предъявленных выпускникам контрольно-измерительных материалов; качество преподавания математики (учитель Панова О.А.)  и русского языка и литературы (учитель Шитикова Н.А.).

11 классы.

До государственной (итоговой) аттестации допущено 98% выпускников, т.е. 44 человека.  Мокина Виктория, ученица 11-б класса,  не допущена до Г(И)А, ей выдана справка об окончании средней (полной) школы и предоставлено  право сдать ЕГЭ в следующем учебном году.

По результатам государственной итоговой аттестации  44 выпускника (100%) получили аттестат о среднем (полном) общем образовании. Аттестат с отличием и золотую  медаль «За особые успехи в учении» получила  выпускница 11-а класса   Боброва Елена.  Особенностью государственной (итоговой) аттестации 2010 года стало то, что,  во-первых, результаты ЕГЭ не влияли на итоговые отметки выпускников, и,  во-вторых,  для получения аттестата выпускнику необходимо было успешно сдать только два обязательных экзамена – по математике и русскому языку в форме ЕГЭ.  Выпускников, выбравших для сдачи только два обязательных  экзамена (русский язык и математика)  в этом учебном году не было (в прошлом году таких выпускников было 12 человек (27,9 %), что свидетельствует о  достаточно высокой мотивации учащихся выпускных классов. 

Государственная (итоговая) аттестация 2010 года завершилась выдачей выпускникам аттестатов нового образца, которые заполнялись в электронном виде с помощью специальной программы.

Результаты ЕГЭ.

   Математика.  (Учитель – Асаинова А.С.)

Средний балл по школе  48,02 б., что ниже показателя прошлого года (50,71 б.) на 2,69 б.

Максимальный балл  набрали учащиеся 11-б класса Дерновой Вячеслав и Дерновой Александр – 77. 

17 чел. (38,6%) набрали балл выше районного (50,36). 

МОУ в районе по средневзвешенному баллу по 100 бальной системе занимает  10 место из 22.

Русский язык        (Учитель – Чиркова Л.Н.)

 Средний балл по школе составил 63,93 б., что выше районного  показателя (62,44 б.) и показателя прошлого года (61,57 б.) на 2,36 б.  

Максимальный балл  -  Боброва Елена , 11А кл. – 94б. 

26 чел. (59%) набрали балл выше районного. 

В качестве экзаменов по выбору были выбраны следующие предметы:

· Литература - 1 чел. (2,2%) – средний балл - 49 баллов (учитель – Чиркова Л.Н.);

· История – 10  чел. (22,7%) - 61,3 балла (учителя – Литвин Л.Ю., Алпатова Н.А.);

· Обществознание – 35 чел. (79,5%) - 62,5 балла (учителя – Литвин Л.Ю., Алпатова Н.А.)  

· Английский язык - 2  чел.(4,5%) – 68 баллов (учитель – Потапова Т.А.);

· Биология – 4 чел.(9,1%) - 55,25 балла (учитель – Шляхтина Л.А.);

· Химия – 1 чел. (2,2%)  - 39 баллов (учитель – Соколова Т.А.);

· Физика – 10 чел.  (22,7%)  - 60,4балла (учитель – Шкунова Т.Е.);

· Информатика и ИКТ – 3 чел. (9,1%) - 64,5 балла (учитель – Зигле Е.И.).

В этом учебном году впервые 4 выпускника (Власова Кристина – 11-а, Шангин Николай – 11-а, Литвиненко Андрей – 11-б, Мурыгина Екатерина – 11-б) принимали участие во Всероссийской олимпиаде школьников по русскому языку и обществознанию, проводимой ЮУрГУ.  Став призерами олимпиады, они автоматически получили 100 баллов по данному предмету (альтернатива ЕГЭ) и смогли использовать данные результаты при поступлении в вуз.

В целом по результатам государственной (итоговой) аттестации выпускников 11 классов можно сделать следующие выводы:

· освоили образовательные программы в полном объеме 98 % учащихся;

·  несмотря на то, что образовательное учреждение сохранило свое место в первой десятке  школ Калининского района и  занимает 8 место;

· в рейтинге школ города мы занимаем 30 место из 119 ОУ;

· средневзвешенный балл ЕГЭ школы № 78 в 2009-2010 учебном году составил по 100-бальной шкале  58,51 балла (в прошлом году - 58,60 балла), что выше районного (58,04 б.) на 0,47 балла;

· по сравнению с районными показателями в МОУ № 78 средний балл выше по четырем предметам: русскому языку, истории, физике, обществознанию.

Таким образом, в целом в учреждении созданы достаточные  управленческие и педагогические условия, обеспечивающие качественную подготовку обучающихся.

 В 2010-2011 учебном году необходимо предусмотреть организационно-управленческие мероприятия, направленные на  повышение результатов  обученности  школьников, особенно выпускных классов. 

Подтверждение успешности работы коллектива выражается в успешности наших воспитанников.   В качестве значимого показателя результативности деятельности учреждения является увеличение доли учащихся, принимающих участие в интеллектуальных, творческих конкурсах и олимпиадах.

 По результатам участия школьников   в 2009-2010 учебном году в районно-городских олимпиадах имеем  3 призовых места (по  литературе (учитель Анискова С.П.), истории и экономике (учитель Литвин Л.Ю.)

Абубакирова  Диана  участвуя  в областной олимпиаде по литературе заняла   призовое место (учитель Анискова С.П.).  Радует то, что второй год подряд мы становимся призерами  областной олимпиады по литературе.

В общую копилку достижений учреждения  свой вклад внесли следующие педагоги:

· Губанова Т.А. – 7 призеров международной олимпиады УРФО; 1 призовое место в городском конкурсе творческих работ; 

· Литвин Л.Ю. – 4 призовых места  в городских, областных и Всероссийских олимпиадах и конкурсах; 

· Анискова С.П. - 4 призовых места в городских, областных и Всероссийских олимпиадах и конкурсах; 

· Чиркова Л.Н. – 4 призовых места в региональной олимпиаде по русскому языку;

· Шляхтина Л.А -  3 призера районного конкурса «Знатоки природы»;

· Панова О.А – 2 призовых места,  олимпиада УРФО;

· Боброва Ф.Р. – 2 призовых места в городском конкурсе реферативно-исследовательских работ в рамках  конференции «Интеллектуалы XXI века»; 4 призовых места в районных конкурсах;

· Алпатова Н.А  - 2 призовых места;

· Асаинова А.С. – 2 призовых места в районной конференции «Умники и умницы»;

· Бакутина Е.И. – 1 призовое место в городском конкурсе «Компьютерные образовательные продукты: Ученик для учителя». 


В этом учебном году учащиеся нашей школы принимали участие в международных конкурсах специальной направленности:

· «Русский медвежонок – языкознание для всех» - 218 участников - 3 место в городе – Анисков Данила – 10 А (учитель Анискова С.П.);

· математическая олимпиада «Кенгуру» - 54 участника;

· «Британский бульдог» - 11 человек (участвовали в этой игре впервые);

· «Золотое руно» - 33 участника.


Уже не первый год наша школа принимает участие в  Международной олимпиаде по основам наук. 15 человек в этом году вышли в финал и стали призерами олимпиады.

Таким образом, результаты интеллектуально-творческой деятельности свидетельствуют о наличии положительной динамики в данном направлении, но уверена, что потенциал наших учащихся полностью не реализован. Решение данной проблемы в руках педагогического коллектива. 

Уважаемые коллеги, по результатам комплексного анализа деятельности учреждения, считаю, что   

Приоритетными направлениями деятельности на  2010-2011 учебный год следует считать:

· создание организационно-управленческих условий, направленных на обеспечение доступного качественного образования всем категориям обучающихся; поддержку талантливых детей, детей с ограниченными возможностями здоровья;

· создание организационно-управленческих условий, направленных создание здоровьесберегающих условий всем  участникам учебно-воспитательного процесса;

· создание организационно-управленческих условий, направленных на формирование правовой культуры участников УВП;

· создание организационно-управленческих условий, направленных на обеспечение эффективности использования бюджетных и внебюджетных  средств;

· создание организационно-управленческих условий, направленных на расширение и укрепление партнерских отношений;

· создание организационно-управленческих условий, направленных на успешный переход на ФГОС нового поколения;

·  создание организационно-управленческих условий, направленных на успешную  подготовку к процедуре аккредитации учреждения;

· создание организационно-управленческих условий, направленных на внедрение информационно-коммуникационных технологий в УВП.

