Августовский педагогический совет

Тема: «Состояние и результаты функционирования МОУ №78 в 2010-2011 учебном году»
Дата проведения – 29 августа 2011г.

Время: 10.00. 

Место проведения – 306 кабинет

План проведения:

	№
	время
	мероприятие

	1.
	10.00.  - 10.30.

	доклад директора МОУ №78 Н.А. Кирасировой «Состояние и        результаты  функционирования МОУ №78 в 2010-2011 учебном году»



	2.
	10.30.- 10.45.                
	выступление заместителя директора по ВР Литвин Л.Ю. «Особенности работы классного руководителя в условиях внедрения ФГОС»



	3.
	10.45.- 11.00.          
	Церемония награждения 



	4.
	11.00.-11.10.           
	Представление вновь принятых сотрудников



	5.
	11.10.- 11.30.
	Инструктивная информация по вопросу обеспечения безопасных условий пребывания детей и сотрудников в МОУ №78, в том числе в день проведения праздника «День знаний».     Отв. Литвин Л.Ю.




Доклад директора МОУ №78 
Н.А. Кирасировой 
«Состояние и        результаты  функционирования МОУ №78 в 2010-2011 учебном году»

Уважаемые коллеги, 

В минувшем учебном году деятельность педагогического коллектива была направлена на дальнейшее совершенствование  организационно-управленческих  условий по 

· обеспечению доступного качественного образования всем категориям обучающихся;

· созданию здоровьесберегающего пространства;

· успешному  переходу  на ФГОС нового поколения;

·  формированию правовой культуры участников образовательного процесса;

· расширению и укреплению партнерских отношений;

· внедрению информационно-коммуникационных технологий в УВП;

· обеспечению эффективности использования бюджетных и внебюджетных  средств.

О достижении поставленных целей и задач свидетельствуют следующие показатели:

1показатель. Совершенствование нормативно-правовой базы, регламентирующей деятельность школы.

В связи  с изменениями в Законе РФ «Об образовании», введением с 1 сентября 2011г. новых «Санитарных правил и норм»,  принятием нового  «Положения об аттестации педагогических и руководящих работников ОУ», внедрением Федеральных государственных образовательных стандартов начального основного образования, введением  Федерального  закона  № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и пр.   в  течение минувшего года были приведены в соответствие с требованиями в области законодательства следующие документы, регламентирующие деятельность учреждения: 

· разработана Программа развития муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 78 г. Челябинска на 2010-2015 годы;

· разработана основная образовательная программа начального общего образования;

· разработаны документы по переходу школы в ОУ нового типа -  муниципальное автономное образовательное учреждение;

· в связи с внедрением ФГОС НОО внесены изменения в должностные обязанности  педагогических и руководящих работников учреждения, Положения, регламентирующие деятельность школы. В том числе в Положение «Об оплате труда работников МОУ №78», внесены изменения, направленные на повышение заработной платы педагогических работников (по результатам проведенного анкетирования педагогических работников).

· получено санитарно-эпидемиологическое заключение.

Второй показатель - Увеличение заработной платы педагогических работников,  укрепление  и развитие  материально-технической базы учреждения.  

Финансирование школы в прошлом учебном году осуществлялось из трех  источников – областного (заработная плата, стимулирующие выплаты классным руководителям, молодым специалистам, библиотекарям и др.), городского (содержание здания, учебные расходы и пр.) и внебюджетного  (арендная плата, платные образовательные услуги, благотворительные  пожертвования граждан).
Объем бюджетного финансирования в 2010 году составил – 16млн. 732192 руб.
Основные статьи расходов – заработная плата, налоги, коммунальные платежи.

На подготовку школы к новому учебному году было затрачено 340000,00 рублей (городской бюджет), 99810,00 руб. – средства депутата Маханькова О.В.  Несомненно, без благотворительной помощи родителей, содержать школу в надлежащем порядке было бы крайне затруднительно. Расходование внебюджетных средств осуществлялось в соответствии с планом подготовки школы к новому учебному году и было направлено на обеспечение бесперебойного функционирования учреждения. 

С января 2011 года на внебюджетный счет учреждения поступило 589494,11рублей. Из них  добровольных пожертвований на сумму 258916,99рублей, за счет оказания платных образовательных услуг - 77614,39, арендная плата - 252962,73  рублей. Также поступили  благотворительных пожертвований в виде ТМЦ на сумму 86007.00 рублей.
Если в 2010-2011г.г. в среднем  каждый родитель осуществил  благотворительное пожертвование в объеме 58 рублей в месяц, то в 2010-2011 году размер благотворительной помощи составил только 49 руб. в месяц.  

Благодаря помощи родителей проведена огромная работа по подготовке школы к новому учебному году и в первую очередь по устранению предписаний надзорных органов.  Во многом благодаря поддержке родителей ведется поэтапная работа по обновлению МТБ школы.  По состоянию на 1 сентября 2011года  за счет родительских средств произведена замена оконных блоков в 40% учебных кабинетов. 

Общий остаток внебюджетных средств по состоянию на 20.08.2011г.  - 146140,00 рублей. 

 В новом учебном году, в связи с переходом учреждения в автономный режим,  крайне важно активизировать работу по привлечению внебюджетных средств, обеспечить режим жесткой экономии теполо-энергоносителей.

Заработная плата педагогических работников в 2010-2011 учебном году медленно, но верно возрастала. Рост заработной платы происходил  за счет  ее индексирования (в сентябре на 10% и в июне на 6,5%) и выплат надбавок стимулирующего характера.  Очередное повышение заработной платы ожидает педагогов с сентября  2011г. Средняя заработная плата педагогического работника в МОУ №78 составляет 11500 рублей (10485 руб. – 2009-2010г.), по отрасли данный показатель составляет 9900 рублей.  

 В ноябре 2010года введена в действие новая система оплаты труда педагогических  и других работников школы. На основании решения Совета МОУ №78 по результатам педагогической деятельности за первое полугодие 2010-2011года надбавку в размере 50% к ставке с января по июнь включительно получали  11 лучших  учителей, среди них Боброва Ф.Р., Чиркова Л.Н., Ковалева В.С., Шитикова Н.А., Бакутина Е.И., Шляхтина Л.А., Губанова Т.А., Губанова Д.Е., Завьялова Н.А., Яковлева С.Г., Ботова О.Е. 

В минувшем году функции классных руководителей исполняли   24 человека, из них  7 учителей вели по  два класса (30%). 

Все классные руководители получают надбавку стимулирующего характера за исполнение функций классного  руководителя. В среднем за исполнение функций классного руководителя педагогический работник получал   1986 рублей в месяц.  Средняя нагрузка педагога составляет 27,4 часа, что составляет 1,5 ставки. Данный показатель выше прошлогоднего и выше  городского показателя (1,36 ставки). 

Следующий показатель результативности учреждения характеризуется уровнем  внедрения  ИКТ-технологий в УВП. 

В текущем учебном году активизировалась  работа по внедрению   автоматизированной системы  «Сетевой город»  в учебно-воспитательный процесс. В период зимних каникул были сделаны первые шаги по дистанционному обучению, ведению  электронного журнала. В полном объеме не позволяли обеспечить работу в данном направлении низкая скорость интернета, отсутствие ПК у каждого учителя, отсутствие полной локальной сети в школе. В настоящий момент проблема увеличения скорости Интернета решена, начаты работы по установке полной локальной сети, до конца 2011года  попытаемся во все классы установить компьютеры или ноутбуки. На  50%  ПК,  использующихся в учебном процессе, параллельно с Windos,  установлена программа Luneks.  Достаточно хорошо, но в одностороннем режиме,  работал школьный сайт. 

Следующим показателем  работы школы является отсутствие жалоб со стороны родителей и обучающихся. В течение 2010-2011года в адрес администрации поступило обращений 4, из них письменных  -  2, связанных с качеством преподавания математики, учитель Панова О.А. 

Обеспечение стабильной качественной успеваемости на всех ступенях обучения – главный  показатель результативности ОУ. 
На начало 2010-2011учебного года в школе обучалось 792 учащихся,  на конец учебного года – 788 человек, что на 59 человек больше, чем на конец прошлого учебного года. 

В учреждении функционировал 31 класс-комплект, что на 2 класса больше, чем в прошлом году. Средняя наполняемость классов по школе -25,5 человек.

Сравнительный анализ численности обучающихся свидетельствует об увеличении количества школьников на первой ступени обучения. По результатам набора в первые классы количество поданных заявлений значительно превосходит запланированное количество мест в первых классах. В разрезе школ города Челябинска МОУ №78 отмечена в числе наиболее востребованных ОУ.   

Обучение для 61% обучающихся было организовано в первую смену.  

По итогам  2010-2011 учебного года выявлено, что освоили требования стандарта  99,4 % обучающихся.  Не освоили  стандарт - 4 человека.  

На  «4» и «5» закончили  учебный год 48,3%. Анализ успеваемости обучающихся по итогам года показал, что качество обученности в начальной школе остается стабильным, а на третьей ступени  повысилось по сравнению с прошлым годом на 8,6%.

Количество учащихся, закончивших учебный год на «отлично», составляет 41 чел. (что на 5 человек больше, чем в прошлом году и составляет 6,1% от общего числа аттестованных обучающихся). Отрадно, что за последние три года, количество учеников, демонстрирующих высокий образовательный потенциал на всех ступенях обучения,   возросло почти в 2 раза.  
В течение ряда лет в качестве одного из индикативных показателей деятельности педагогического коллектива является  средний балл ученических коллективов по всем предметам учебного плана. 

В прошедшем учебном году  средний балл по школе составил 4,05 балла. Данный показатель находится на уровне прошлого года. Выше среднего балла по школе показала параллель 6-х классов (4,2 балла),  сопоставимы с общешкольным показателем результаты 2-х, 3-х, 10, 11-х классов. 


По результатам государственной (итоговой) аттестации  наше учреждение достигло следующих результатов. 

9 классы.

Все выпускники, допущенные до государственной (итоговой) аттестации, успешно прошли ее и получили аттестаты об основном общем образовании. Выпускники сдавали 2 обязательных экзамена в новой форме и 2 по выбору.  Качественный показатель по результатам экзаменов:

· Алгебра – 97%, ср.балл – 4,2 (учителя Асаинова А.С., Бардина Р.Ф.);

· Русский язык – 55,3 % , ср.балл – 3,7 (учитель Чиркова Л.Н.);

· Обществознание – 83%, ср.балл – 4,2 (учитель Алпатова Н.А.);

· Физика – 100% ср.балл – 5,0 (учитель Шкунова Т.Е.).

Следует  отметить, что всего 11,8% выпускников  выбрали  для сдачи экзаменов по выбору предметы, которые можно было сдавать в новой форме.  

С аттестатом особого образца окончили основную школу 2 человека (2,6%): Бессонов Ярослав и Трунова Алена, учащиеся 9а класса (таблица 13,14).

По итогам Г(И)А на второй ступени обучения выявлены следующие проблемы:

· наблюдается несоответствие между итоговыми оценками выпускников и отметками, полученными в ходе Г(И)А. Данная проблема возникает повторно;
· на протяжении ряда лет в качестве экзамена по выбору не выбирались такие предметы, как география, история, геометрия, информатика, технология, что свидетельствует о низкой мотивации учащихся и снижении интереса к данным дисциплинам;
· экзамены по выбору  в традиционной форме выбирает большинство  (88 % учащихся) выпускников. 

11 классы.

Государственная (итоговая) аттестация выпускников 11-х классов проводилась в форме единого государственного экзамена. Все выпускники были допущены до Г(И)А.  Аттестат с отличием и золотую  медаль «За особые успехи в учении» получили две  выпускницы 11-а класса: Абубакирова Диана и Гайсина Наркэс. 
3 человека в ходе ЕГЭ получили неудовлетворительные отметки: Винокурова Алена (математика), Ивинский Игорь, Кириллова Влада (физика).

Краткие результаты ЕГЭ.

Математика. 

Минимальное количество баллов, установленное Рособрнадзором – 24. Средний балл по школе составил 47,02 б., что ниже показателя прошлого года на 1 б.

Максимальный балл по школе набрали учащиеся 2 выпускника по 73 балла каждый;

34,69% выпускников  набрали балл выше районного (48,75). Учитель – Асаинова А.С. 

Русский язык


Минимальное количество баллов– 36. Средний балл по школе составил 61,84 б., что ниже показателя прошлого года на 2,09 б.  


Максимальный балл по школе 95 – 2 человека. 

42,85% выпускников набрали балл выше районного. Учитель – Анискова С.П.

В качестве экзаменов по выбору были выбраны следующие предметы:

· Литература - средний балл - 69 баллов (что на 20 баллов выше, чем в прошлом году и выше районного показателя – 59,21). 1 чел.   - учитель – Анискова С.П.;

· История – 11  чел. (22 %) - 53 балла (учитель – Литвин Л.Ю.);

· Обществознание – 26 чел. (53%) - 62,6 балла (учитель – Литвин Л.Ю.);

· Английский язык - 8  чел.(16%) – 67 баллов (учитель – Потапова Т.А., Казарян Э.А.);

· Биология – 4 чел.(8%) - 57,25 балла (учитель – Шляхтина Л.А.);

· Химия – 2 чел. (4%)  - 57 баллов (учитель – Соколова Т.А.);

· Физика – 8 чел.  (16%)  - 50,25 балла (учитель – Шкунова Т.Е.);

· Информатика и ИКТ – 3 чел. (6%) –76,76 балла (учитель – Егорова А.Г.).

В 2010-2011 учебном году 4 выпускника, став призерами олимпиады ЮУрГУ и ЧелГУ, автоматически получили 100 баллов по истории, обществознанию, физике (альтернатива ЕГЭ) и смогли использовать данные результаты при поступлении в вуз.

Средневзвешенный балл по школе по результатам ЕГЭ составляет 60,17  б, что выше  районного показателя и результатов прошлого года на 1,66 б. В рейтинге школ района МОУ № 78 занимает  8 место из 20 (в прошлом году – 8 место из 22 ОУ Калининского района).  
В целом по результатам государственной (итоговой) аттестации выпускников 11 классов следует:

· освоили образовательные программы в полном объеме 100% учащихся;

· средневзвешенный балл ЕГЭ школы № 78 в 2010-2011 учебном году составил по 100-бальной шкале  57,05 балла (в прошлом году - 58,51 балла);

· по сравнению с районными показателями в МОУ № 78 средний балл выше по следующим предметам: литература, информатика, английский язык, обществознание;

· по количеству выпускников, набравших в ходе ЕГЭ 95 баллов и больше, МОУ № 78 находится на 3 месте среди школ района;

· наибольшее количество баллов набрали выпускники: 

· по математике – Савин Георгий (11а), Носов Василий (11б) – 73 б.

· по русскому языку – Абубакирова Диана, Гайсина Наркэс (11а) – 95 б.

· по литературе – Захарова Нина (11б) – 96 б., Абубакирова Диана (11а) – 91 б.

· по обществознанию – Купцевич Алена (11б) – 85 б.

· по истории – Купцевич Алена (11б) – 88 б.

· по биологии – Колесова Маргарита (11б) – 69 б.

· по английскому языку – Купцевич Алена (11б) – 92 б.

· по информатике и ИКТ – Савин Георгий (11а) – 78 б.

· по химии – Колесова Маргарита (11б) – 64 б.

· по физике – Гайсина Наркэс (11а) – 77 б.

По результатам государственной (итоговой) аттестации в 2011-2012 учебном году необходимо:

· продолжить системную, адресную подготовку выпускников к государственной (итоговой) аттестации;

· повысить уровень персональной ответственности учителя за предоставление качественных образовательных услуг.

 Коллеги, в качестве значимого показателя результативной деятельности учреждения является увеличение доли учащихся, принимающих участие в олимпиадах, а также  интеллектуальных и творческих конкурсах. Каковы наши достижения в данном направлении?
По результатам интеллектуально-творческой деятельности в 2010-2011 учебном году было отмечено 3 класса,  получивших звание «Класс года» (5в- классный руководитель Литвин Л.Ю., 6а – классный руководитель Шитикова Н.А. и 11а – классный руководитель Анискова С.П.), учащиеся которых приняли активное участие в различных олимпиадах и конкурсах.
Важно, что с 2009 года отмечаются положительные тенденции в олимпиадном движении:

· по результатам  2010-2011 учебного года участие  в районно-городских олимпиадах возросло в  15 раз, а в конкурсах различного уровня – в 25 раз;

· на 30% увеличилось количество победителей и призеров школьного и муниципального этапа Всероссийской олимпиады стабильно высокие результаты показывают учащиеся по таким предметам, как литература, история, русский язык, биология. 

· возросло участие обучающихся школы в дистанционных олимпиадах и конкурсах в 15 раз.

Несомненно, работа по развитию интеллектуально-творческих способностей, станет приоритетной и в новом учебном году. 
Коллеги, в 2010-2011 учебном году продолжилось формирование единого образовательного пространства, обеспечивающего достаточные психолого-педагогические условия  для детей с ограниченными возможностями здоровья. Дети с ОВЗ обучались интегрировано в общеобразовательных классах. Для них были разработаны и реализованы индивидуальные коррекционные  образовательные маршруты (ИКОМы). Все дети с ограниченными возможностями здоровья  освоили требования стандарта. Детей  с ОВЗ – 8 человек (в 5-х и 9-х классах), дети-инвалиды – 7 человек. Они есть во всех параллелях, начиная с 5 класса. Данная категория школьников будет под особым вниманием со стороны педагогического коллектива всегда. 
Для обеспечения  повышения  качества специального коррекционного образования необходимо 

· совершенствование нормативно-правовой базы по интегрированному обучению детей с ограниченными возможностями здоровья;

· раннее выявление и психолого-медико-педагогическое диагностирование  и сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья, включение их в систему дополнительного образования;

· активизация практической деятельности школьного  психолого-медико-педагогического консилиума. 
Уважаемые коллеги, достижению достаточно высоких результатов мы смогли только благодаря вашему профессионализму.  Сегодня в школе работают 43 учителя, в том числе – 6 членов администрации. Основу коллектива составляют педагоги со стажем работы более 20 лет. Средний стаж работы  – 22 года. Средняя педагогическая нагрузка учителя – 1.5 ставки.  Растет количество работающих пенсионеров (по возрасту и по выслуге лет). Квалификационный состав работников характеризуется следующими показателями:

 - высшую категорию имеют - 22 человека (51,2  %). Данный показатель сопоставим с городским и  выше уровня прошлого года;

 - первую категорию имеют - 25,6 %, против 43,2 % в прошлом году;

 - вторую категорию - 11,6 %. Данный показатель сопоставим с городским и выше уровня прошлого года;

 - не аттестованных - 11,6 %, против 5,4 % в 2009-2010 уч.г. 


Всего квалификационную категорию имеют 38 человека, что составляет 88,4 % против 94,6 %  прошлого  года. 

В 2010-2011 учебном году прошли аттестацию 12 работников, из них на высшую категорию 7 человек, на первую категорию  - 3 чел., на вторую категорию  - 2  чел.  30,2% педагогов повысили свою квалификацию.  Руководитель учреждения закончила двухгодичное обучение в Уральской академии государственных служащих и получила диплом по специальности «Менеджмент в образовании». Членами  районных экспертных групп по аттестации работников образования являлись: Латышева Е.В., Анискова С.П., Асаинова А.С., Соколова Т.Н., Прикоп Е.В., Комелькова Г.С., Егорова А.Г., Ефимова О.Н.  Таким образом, квалификационная подготовка наших учителей находится на достаточно высоком уровне. Считаю, что данный показатель достигнут в результате целенаправленной работы административно-управленческого аппарата, в том числе руководителей предметных методических объединений.  
Профессионализм педагогических работников школы, подтверждается успешной реализацией ими прогрессивных педагогических  технологий. Так при организации УВП используют:   игровые технологии - 38,5 % учителей, проблемного обучения – 19,2 %, проектного обучения - 11,5 %, технологию проведения дискуссий - 3,9 %, тренинговые технологии - 3,9 %,  технологию уровневой дифференциации - 19,2 %,   личностно-ориентированного   обучения – 42,3 %; технологию сотрудничества - 3,9 % педагогов. 
Готовы к распространению собственного опыта работы -  46,2% учителей.  

Большое внимание в нашей школе уделяется воспитательной работе. 

В течение 2010-2011 учебного года она осуществлялась   по следующим направлениям:

· создание условий для введения ФГОС НОО в рамках воспитательного процесса в МОУ № 78;

· создание безопасных условий, гарантирующих охрану и укрепление физического, психического, нравственного и социального здоровья обучающихся;

· активизация деятельности   по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма  не только с обучающимися,  но и их  родителями;

· повышение уровня  правовых знаний и правовой культуры  обучающихся.

· активизация мер  по профилактике употребления алкогольных напитков среди подростков с  обучающимися  и их родителями, 

· создание необходимых условий для повышение  уровня отношения подростков  к своему внутреннему миру, к другим людям, представителям другой национальности – а в целом развитие толерантного отношения у обучающихся к миру;

Одним из ведущих направлений воспитательной работы  являлось создание условий для введения ФГОС НОО в рамках воспитательного процесса.
С апреля 2011 года учреждение приступило к реализации совместного с ГОУ ДПО ЧИППКРО научно-прикладного проекта «Механизмы реализации программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся в ОУ». Руководитель проекта Кисляков А.В., заведующий кафедрой воспитания и дополнительного образования ГОУ ДПО ЧИППКРО. Целью данного проекта является разработка и апробация организационно-педагогических условий обеспечивающих результативность реализации программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся в образовательном учреждении. Проект будет реализован в 5 этапов  до июня 2012 года. 
Задача повышения уровня правовых знаний и правовой культуры обучающихся решалась педагогическим коллективом комплексно по следующим направлениям:

- организация в рамках воспитательно-профилактической работы мероприятий по формированию правовой культуры, гражданской и уголовной ответственности у учащихся;

-  использование педагогами школы современных технологий правового обучения и воспитания;

- организация участия школьников в реализации социально значимых проектов, конкурсов, акций, направленных на формирование гражданско-правового сознания учащихся;

- привлечение ведомств, общественных организаций, учреждений культуры, науки, спорта, здравоохранения, родительской общественности для проведения совместных проектов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- проведение опросов, анкетирования учащихся и родителей по основам правовых знаний, законопослушного поведения, уровню правовой культуры;

- создание страницы на школьном сайте, выпуск школьной газеты, размещение специальных информационных стендов, посвященных интересным аспектам гражданско-правовой культуры и поведения учащихся.

Для достижения поставленной цели в 2020-2011 учебном году   были проведены следующие мероприятия:

·  в рамках Программы воспитания МОУ  классными руководителями 1-11 классов были реализованы в полном объеме структурные проекты «Мои права – моя свобода», «Жизнь»;

· проведена правовая декада с использованием современных технологий;

· обобщен опыт классных руководителей по вопросам правового воспитания обучающихся на семинарах в рамках МО классных руководителей (Шкуновой Т.Е., Юлдашевой З.С.);

· проведены инструктивно-методические и семинарские занятия с педагогами по темам: «Приоритетные направления воспитательной деятельности в МОУ в 2010-2011 учебном году», «Обеспечение преемственности учебной и внеучебной деятельности обучающихся в рамках гражданско-правового обучения и воспитания», «Перестройка педагогического мышления в условиях формирования и развития толерантной культуры в школе», «Особенности организации педагогической профилактики среди обучающихся МОУ»;

· организован  школьный этап конкурса «Я – гражданин России»;

· приняли участие в районном этапе конкурса «Я – гражданин России» с социальным проектом «Время жить» - создание социальной рекламы для молодежи (учитель Юлдашева З.С.);

· организованы и проведены тренинги для обучающихся 9 классов  в центре «Компас»;

· организованы  тематические классные часы по планам классных руководителей; 

· проведены опросы для подростков «Толерантность», «Уровень правовой культуры обучающихся»;

· регулярно выпускается  школьная газета «РМиД-инфо» с постоянной рубрикой «Имею право»;

· приняли результативное участие в   конкурсах:
· городской «Правовой лабиринт» – команда -  финалист конкурса;

· городской «Знаешь права – делаешь мир лучше»  – дипломанты 2 степени;

· районный   «Моя предвыборная программа» – дипломанты 1 степени;

· всероссийский   «Новое пространство России»  – участие.

Работа по повышению правовой культуры обучающихся  нашла свое отражение в  школьной комплексно - целевой программе  «Профилактика безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних в МОУ № 78»,  плане работы МОУ № 78 по формированию законопослушного поведения. Вопросы формирования законопослушного поведения   успешно решаются  педагогическим коллективом совместно с социальными партнерами школы. Школьники  принимали активное  и результативное участие в профилактических акциях  «Спорт вместо наркотиков», во Всероссийском Дне здоровья, акции «За здоровый образ жизни». В текущем году активизировалась  работа с городским  центром «Перспектива» по правовому просвещению обучающихся и с общественной организацией «Челябинск трезвый» по профилактике употребления алкогольных напитков среди подростков.

Результатом данной работы стало отсутствие обучающихся, состоящих на учете в ОДН.

Одним из условий, гарантирующих безопасность и охрану здоровья обучающихся,  является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

Работу в данном направлении на протяжении 15 лет осуществляет общественный  инспектор Потапова Т.А., учитель английского языка.   В 2010-2011 учебном году  работа по профилактике ДДТТ велась не только с обучающимися, но и их родителями. Результатом данной работы стало отсутствие случаев ДДТТ.  На конкурсе «Безопасное колесо» команда ЮИД МОУ № 78 в командном зачете заняла 5 место и 2 место в конкурсе «Основы безопасности жизнедеятельности». Данное направление работы остается приоритетным и в новом учебном  году.  

В  2010-2011 учебном  году случаев травмирования школьников, оформленных актами формами Н-2, также  не зафиксировано. 

Следующим условием, гарантирующим охрану здоровья обучающихся является организация полноценного горячего питания для всех категорий школьников.
В 2010- 2011 учебном году 
 охват горячим питанием составил  -  82 %, что на 11% меньше,  чем в прошлом учебном году, и ниже районного показателя (83%). Охват буфетной продукцией составил 18 %. Всеми видами питания охвачено – 100 % школьников.  Стоимость обеда составляла  в среднем 35  рублей. 

По результатам проведенного количественного  анализа    по организации питания по классам выявлено, что высокий охват школьников дотационным питанием (от 90% до 100%) организуют классные руководители – Прикоп Е.В., Боброва Ф.Р., Комелькова Г.С., Туранина Н.В., Ботова О.Е., Чиркова Л.Н., Литвин Л.Ю., Соколова Т.Н. 

На достаточном уровне (от 80% до 90%) обеспечивают дотационное питание Яковлева С.Г., Завьялова Н.А., Ковалева В.С., Шитикова Н.А.,  Шляхтина Л.А., Столдярова С.А., Бакутина Е.И.

Низкий уровень охват школьниками питания наблюдается в классах Губановой Т.А., Губановой Д.Е., Шкуновой Т.Е., Анисковой С.П., Асаиновой А.С.

Задача организации рационального полноценного питания остается актуальной в новом учебном году. 
Активизация физкультурно-массовой работы, формирование спортивных классов и взаимодействие со спортивными школами города Челябинска является так же одним из приоритетных направлений воспитательной работы в нашей школе. Важным  показателем данной работы является участие в районной Спартакиаде школьников.  По сравнению с прошлым годом показатели остаются на прежнем уровне, мы занимаем  11-12 место. Наиболее результативными оказались соревнования  по ОФП (девочки) – 2 место (рук. Губанова Д.Е.) Виды спорта, по которым команды школы вошли в десятку лучших команд:

· Кросс 5-6 классы – учитель Губанова Д.Е., Макаров А.С.

· Лыжная гонка – учитель Чапайкина Л.И.

· Легкоатлетическая эстафета – учитель Губанова Д.Е.

В целях популяризации спорта в школе  функционируют 3 спортивных класса. Однако, несмотря на усилия администрации по созданию условий для их функционирования, наблюдается тенденция уменьшения числа спортсменов в этих классах. Так если в начальной школе  спортом занимаются 80-90% обучающихся, то  при переходе на следующую ступень обучения многие дети бросают спорт. Так в 5-б классе (кл. руководитель Чиркова Л.Н.) занятия спортом продолжают только 30% детей. 

В целях активизации спортивно-массовой работы в текущем году проводились школьные соревнования (веселые старты, президентские состязания, соревнования по лыжным гонкам, легкой атлетике) организатором которых выступали учителя физической культуры Чапайкина Л.И. и Губанова Д.Е.  Но таких соревнований  было явно недостаточно. 

По результатам  углубленных осмотров школьников выявлено, что:

· наблюдается устойчивая тенденция к снижению количества абсолютно здоровых детей (1 группа);

· растет число детей с хроническими заболеваниями;

· количество детей гармонично развитых снижается;

· диспансерная группа выросла. Увеличилось количество детей с болезнями сердца, с почечной патологией, болезнью органов дыхания;

· снизилось количество детей с дефицитом массы тела.

Коллеги, учитывая вышеизложенное, считаю, что задача школы – создание условий для обеспечения комплексной безопасности. Задачей каждого педагога является  создание  здоровьесберегающей среды, способствующую формированию личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического и психического здоровья  школьников. Учителям физической культуры необходимо активизировать работу не только по подготовке команд к соревнованиям, но и спортивно-массовую работу. 

Важную роль в воспитательной системе школы играют объединения дополнительного образования. В 2010-2011 году осуществляли свою деятельность 9 объединений: из них 6 кружков и 3 секции. Основными результатами деятельности объединений дополнительного образования в этом учебном году  стали:

Ансамбль «Сударушка» (рук. Ефимова О.Н., концертмейстер Крылышкин С.В.) -  дипломанты 2 степени городского конкурса «Хрустальная капель», Кузнецов Георгий – дипломант 2 степени  регионального конкурса юных исполнителей народной песни «Надежда», Шавлова Полина – дипломант 2 степени Международного детского и юношеского конкурса – фестиваля «Дыхание весны».

В 2010 году коллектив стал участником городского интернет - конкурса «Окна родного города» и был отмечен грамотой и ценными призами. Коллектив активно принимает участие во всех общешкольных мероприятиях, а так же мероприятиях районного уровня (всего за учебный год 23 выступления).

Дипломом 2 степени был оценен совместный проект ансамбля «Сударушка» и ансамбля ложкарей (рук. Девятова О.П.) на городском конкурсе «Хрустальная капель».

Команда по  мини-футболу  (рук. Филиппов В.В.)   в этом учебном году выступила не результативно на турнире по мини-футболу и не вышла из своей подгруппы, что сказалось на рейтинге учреждения в Спартакиаде школьников.

Снизилась результативность  кружка «Память» на базе школьного музея (рук. Алпатова Н.А.). В этом учебном году кружковцы не приняли участие ни в одном конкурсе патриотической направленности, что тоже сказалось на рейтинге образовательного учреждения по данному направлению. 
Одним из механизмов реализации Программы воспитания в МОУ является результативная  работа органов ученического самоуправления. 

Наиболее значимыми результатами в деятельности органов ученического самоуправления стали:

· победа в районном и участие в городском конкурсе школьных СМИ «Нота-бене», 2 и 3 место в номинации «Лучший авторский материал» (
· победа в районном, городском этапе акции «Я – гражданин России», 3 место в областном этапе акции проекта «Время жить»  
· Победа в районном, городском этапе конкурса «Лидер 21 века», участие в областном туре Ярушина Устина, обучающегося 9-а класса 
· Участие в  общественно-политическом вернисаже ко Дню города. 
По итогам участия образовательных учреждений района в Календаре массовых мероприятий  школа заняла 7 место. Всего из 60 конкурсов для общеобразовательных учреждений школа приняла участие в 44 конкурсах.  Самые высокие результаты (1 место) школа заняла в 2-х направлениях – конкурсы, направленные на развитие системы воспитания и дополнительного образования и конкурсы по ученическому самоуправлению (учителя – Потапова Т.А., Юлдашева З.С., Литвин Л.Ю., Багдасарян А.Г.). Самые низкие результаты  по следующим направлениям: гражданско-патриотическому, эколого-биологическому и физкультурно-спортивному. Хочу отметить  работу Шитиковой Н.А., классного руководителя 6-а класса по патриотическому воспитанию обучающихся. Воспитанники Надежды Алексеевны активно включились  в районно-городскую историко-литературную игру «Русский мир», которая проводится на безе Челябинского государственного педагогического университета, а так же стали дипломантами городских  конкурсов «Герои Отечества-  наши земляки» и «От старины до современности».  Большую работу по правовому и патриотическому воспитанию проводила в этом учебном году Лаганова О.Н., учитель истории и обществознания. Ею была подготовлена команда школьников, которая стала участником районной игры «Знай и люби Челябинск», а так же команда-финалист городского конкурса «Правовой лабиринт». 

На протяжении нескольких лет ведет активную работу среди обучающихся в рамках туристско-краеведческого воспитания Губанова Т.А., учитель русского языка и литературы. Она не только организовывает походы по родному краю, привлекая школьников, родителей  и педагогов, но и результативно участвует  со своими воспитанниками в городских конкурсах и соревнованиях (Соревнование «Маршрут» - 3 место совместно с учителем географии Столяровой С.А.)

Коллеги, хочу отметить  учителей,  которые внесли  наиболее весомый вклад в формирование рейтинговой оценки школы: Юлдашева З.С., Чебалкин А., Анискова С.П.,  Ковалева В.С., Бакутина Е.И., Литвин Л.Ю.,  Губанова Д.Е.,  Боброва Ф.Р., Потапова Т.А. 
Одним из показателей успешной деятельности МОУ является  результативное участие педагогов в  конкурсах профессионального мастерства. Этот год не стал для нас исключением -  Потапова Т.А., классный руководитель 8-в класса стала финалистом городского конкурса «Сердце отдаю детям» и заняла 2 место в городском рейтинге. 

Одним из показателей результативной  работы учреждения является организация летней оздоровительной кампании. В нашей школе  сложилась определенная система организации летней занятости, оздоровления и отдыха детей и подростков. Этим летом была разработана  общая тематическая смена для всех летних формирований «Дети Галактики». В летний период времени были охвачены занятостью 260 человек. 
По итогам летней смены, руководителями отрядов подготовлены материалы по работе, которые представлены на районный конкурс  в номинации «Лучший лагерь с дневным пребыванием». По итогам конкурса среди коллективов столовых, организующих питание в школьных оздоровительных лагерях «Отдохни на все 100»,  наша школа  и коллектив работников столовой был отмечен  благодарностью Председателя межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей. 

Коллеги,  на основании вышеизложенного, следует, что задачи, стоящие перед ОУ в 2010-2011 году в основном выполнены, индикативные показатели достигнуты. 

В 2011-2012 учебном году, деятельность администрации и коллектива учителей должна быть сосредоточена на решении следующих проблем:

· совершенствование системы управления качеством образования; 

· поэтапное внедрение федеральных государственных образовательных стандартов начального основного образования, 

· активизация внедрения информационно-коммуникационных технологий; совершенствование содержания и технологий образования; 

· оказание дифференцированной педагогической поддержки разным категориям учащихся;

·  создание условий для комплексной безопасности школьников на основе межведомственного взаимодействия;

· формирование механизмов, обеспечивающих повышение престижа учительской профессии.
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