"Комендантский час" для подростков утвердили в Челябинской области
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ЧЕЛЯБИНСК, 29 окт - РИА Новости. "Комендантский час" для детей и подростков до 18 лет, согласно которому они не смогут появляться без сопровождения взрослых в общественных местах в ночное время, утвердили депутаты Заксобрания Челябинской области в четверг, сообщил журналистам зампредседателя Заксобрания Анатолий Брагин.

"Вносятся изменения в законы области, которые предполагают введение ограничения на пребывание детей в ночное и вечернее время без сопровождения родителей в общественных местах. Так, детям до 16 лет ограничения вводят с 22.00 до 06.00, до 18 лет - с 23.00 до 06.00. Подросткам запрещается посещать объекты, где предоставляется доступ к сети Интернет, развлекательные и досуговые комплексы", - говорится в материалах Заксобрания.

Кроме того, вводится полное ограничение на нахождение детей в любое время суток в местах, где производится торговля товарами сексуального характера, в рестораны, бары, рюмочные, а также в места, предназначенные для реализации пива и иной алкогольной продукции, сообщается в документах.

Законы также определяют меру ответственности за попустительство. "Так, согласно закону, родители заплатят штраф от 500 рублей до тысячи рублей, для должностных лиц предусмотрен штраф от 1 тысячи до 10 тысяч рублей, для юрлиц - от 10 тысяч до 30 тысяч рублей", - добавляется в материалах.

Также допуск несовершеннолетних на объекты, где производится торговля товарами сексуального характера или алкогольной продукцией, влечет наложение штрафа на должностных лиц в размере от 10 до 25 тысяч рублей, на юрлиц - от 25 до 50 тысяч рублей, уточняется в документах.

Органам местного самоуправления дано право самим устанавливать на своих территориях места, куда будет запрещен допуск детей, сообщается в материалах.

Изменения в областные законы, регламентирующие нахождение подростков в общественных местах, вступают в силу после 10 дней с момента их официального опубликования - в середине ноября.

