Муниципальное общеобразовательное учреждение 

СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ  ШКОЛА № 78 г. ЧЕЛЯБИНСКА
454021, г. Челябинск ул. Молодогвардейцев, 62в тел. 741-36-01

29.11. 2010 г.                                                                                                                                                             № _____     
А Н А Л И Т И Ч Е С К А Я   И Н Ф О Р М А Ц И Я

по проведению акции « Защита – 2010 »

1. Результаты проведения акции (приложения № 4, 5) прилагаются.

2. Система работы МОУ № 78 по реализации постановления Главы района «О проведении акции «Защита » в Калининском районе».

· администрацией МОУ № 78  изучаются нормативные документы, регламентирующие проведение акции, готовится  приказ о проведении акции, корректируется  план действий по выявление фактов нарушения прав детей и  принятию мер по оказанию своевременной квалифицированной помощи детям и подросткам, находящимся в социально опасном положении; 
· организуются  рабочие группы. Каждая группа, в период проведения акции, обследует закрепленные за ними участки и  составляет акты обследований. Кураторы групп, на основании этих актов, предоставляют отчёты; 

· социальным педагогом   проводится сверка данных о детях  семьях «группы риска».
· в течение акции психологом школы разрабатываются рекомендации для родителей, педагогов по работе с детьми «группы риска», а так же коррекционно-развивающие занятия
· итоги акции рассматриваются   на Совете профилактики и административных совещаниях при директоре
· информация о проведении акции и итоги акции размещаются на школьном сайте, а так же на информационных стендах в здании школы.
3. Способы  взаимодействия с организациями и ведомствами по проведению акции и в целом по профилактике безнадзорности несовершеннолетних.

· Работа проходила во взаимодействии  с инспектором  ОДН ОМ №6 Гордеевой И.А.
· С целью оказания педагогической и социально-психологической помощи для выявления  несовершеннолетних были  привлечены:
- представители родительского комитета;

- сотрудник детской поликлиники № 4 Шапошникова З.Н. 
4. Организация работы по выявлению, учету несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, по профилактике жестокого обращения с детьми и подростками в семьях, учебных заведениях, общественных местах и оказания помощи детям и подросткам.  
· Выявление неблагополучных семей как средство профилактики  (знание условий проживания ребёнка, наличие акта материального обследования).
· Повышение педагогической культуры всех категорий родителей, через:

-проведение всеобуча для родителей (18.11.2010г.) 

-привлечение родителей в качестве активных воспитателей (семейные собрания-праздники,   внеурочная внешкольная деятельность, участие в управлении школой).

 - во избежание насилия, жестокости, агрессивного поведения по отношению к своим детям формирование правовой культуры родителей. Пропаганда и разъяснение прав и обязанностей детей, членов их семей.( совместно с ОДН)

· Проведение работы с родителями (анкетирование, тестирование, анализ уровня воспитанности, обученности детей, индивидуальные беседы и т.д.).

· Изучение, диагностирование, разрешение проблем, трудных жизненных ситуаций, с целью предотвращения серьезных последствий;

· Индивидуальное и групповое консультирование детей, родителей, педагогов по вопросам разрешения проблемных ситуаций;

· Помощь конкретным учащимся с привлечением специалистов из соответствующих организаций;

· Социальным педагогом ведется учёт неблагополучных семей; обновляется банк данных о неблагополучных семьях;

· Составление индивидуальных программ социально-психологической реабилитации несовершеннолетних, подвергшихся насилию, и оказание им педагогической и социально - психологической помощи
5.Инструктивно-методическая помощь образовательным учреждениям в ходе проведения акции.
· Участие в координационных совещаниях по организации и проведению   межведомственной акции «Защита»
· Административное совещание при директоре (01.11.2010г.)
· Информационное совещание для педагогического коллектива школы.(09.11.2010г.)
6.Организация информационно-консультационной работы.
·  В течение акции администрация МОУ № 78, социальный педагог, классные руководители информировали родителей и общественность о телефонах «горячей линии» и телефонах специалистов по работе с семьёй и охране детства.
   Для этой цели на закрепленных за группами участках, на досках объявлений были размещены номера телефонов. Эти же номера были вывешены на информационных стендах в здании МОУ № 78.
· Информация о проведении акции размещена на школьном сайте.
·  Итоги акции будут размещены на сайте школы 01.12.10 .  
· Проведены:

         - беседы для детей и подростков по теме «Опасные грани жизни и пути их преодоления»   
          (6-11классы);

        - родительские собрания  - «Права и обязанности детей и родителей в детско-родительских  

           взаимоотношениях в семье».(5)
· Консультации психолога, медицинского работника школы, беседы социальных педагогов по вопросам защиты прав детей.

· Беседы инспектора ОДН с детьми и подростками по предупреждению жестокого обращении с детьми и подростками.(7)
· Школьным психологом школы разработаны рекомендации для родителей, педагогов по работе с детьми «группы риска», а также тренинги для учащихся. 

· В МОУ № 78 активно работает детское самоуправление. Школьный актив, актив класса совместно с педагогическим коллективом регулярно:

· рассматривали на заседаниях поведение и успеваемость детей «группы риска»;

· привлекали ребят к общешкольной и классной культурно-массовой деятельности;

· рассказывали о спортивных кружках, приглашали ребят в спортивные секции.
· На Совете профилактики по теме «Система работы классного руководителя с детьми, склонными к необучению» регулярно заслушиваются классные руководители с информацией о динамике работы с детьми, склонными к необучению и эффективности принимаемых мер;

· В рамках акции «Защита» в 6-11 классах был проведен Правовой лабиринт на тему «Ребенок и семейное право». В холе 3-го этажа была оформлена выставка (агитационные листы и плакаты) на тему «Жестокое обращение с детьми» Было подготовлено 15 презентаций, посвященных данной проблеме, которые были обсуждены на уроках обществознания. Подготовленные учащимися видеоролики были показаны на лектории в актовом зале и обсуждены с детьми.
· Итоги акции будут подведены на совещании при директоре 29.11.2010г.
Зам. директора по ВР                                                                                           Л.Ю. Литвин
