С 12 по 13 октября учащиеся нашей школы отправились в загородное путешествие. 20 шумных, предвкушающих приключения, ребят из 6 «б» и «г» классов во главе с учителями Губановой Т.А. и Литвиновой Е.С. прибыли на станцию Уржумка в районе Златоуста. Ночевать ребятам предстояло в маленьком деревянном домике с печкой, а вместо привычных коек были сплошные двухъярусные деревянные кровати, чем-то похожие на нары. Но такие спальные места сразу же понравились всем, ведь можно всю ночь болтать друг с другом.
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Вечером развели костер, нажарили сосисок, и дома за одним общим столом на деревянных лавках отведали запасенных из дома вкусностей. Стол ломился от еды. Не обошлось и без развлечений: одни пели песни у костра, другие соревновались в актерском мастерстве (исполняли сказку «Репка» в жанрах «балет» и «ужас», читали стихи рэпом, изображали пантомимой предметы, ставили театр-экспромт). Успокоились в итоге только в три часа ночи.
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Утром позавтракав, стали собираться в горы. Стоило пройти 4 километра до подножия горы и затем совершить восхождение на Александровскую сопку. Дружно пыхтя, мы достигли вершины за 2 часа. На вершине у всех захватило дух, каждый забыл о трудностях восхождения: падениях, болоте, мешающихся ветках,  идущем снеге. Вокруг стояла такая красота, а воздух был безумно чистым. 
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Обратный путь был легче, ноги сами неслись вперед. На пути попался родник и все с удовольствием наполнили свои пустые бутылки чистой водой без примеси хлорки. Затем Татьяна Алексеевна привела нас к бункерам, которые были построены еще с 1812 года. Тайна назначения этих бункеров всех заинтересовала. Но нужно было продолжать путь, ведь впереди ждал обед, который предстояло еще приготовить.
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И вот мы опять в домике. Мальчишки отправились пилить дрова и носить воду коромыслом из колодца. Девчонки же чистили овощи для супа и макарон по-флотски. Когда еда была приготовлена, были приглашены к столу мальчики. Уха и второе получились вкусными, все с удовольствием все съели. Затем все дружно вымыли посуду и прибрались в домике.
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Незаметно пришло время нам уезжать домой. Вот мы на станции Уржумка. Едем домой, где нас ждут родители, очень переживающие за нас. Ведь мы раньше никогда не уезжали из дома с ночёвкой.  Эмоции у всех выплескивались через край. Наверное, никто не заснул, пока не поделился с родителями своими впечатлениями.
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