«А Я МЕЧТАЛА ПЕТЬ В ОПЕРЕ»
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её, Василий Владимирович –военнослужащий. А вот маму свою Люба никогда не видела: подарив дочери жизнь, она умерла. Из-за специфичности своей профессии, отец был вынужден оставить дочь родной сестре умершей жены.

Любе было 12 лет, когда она 20 мая 1941 года закончила 4-ый класс школы № 26:

преодолена первая ступень обязательного для всех школьников Советского Союза семилетнего образования.А 22 июня по радио выступил В.М.Молотов и страна узнала о нападении фашистской Германии на нашу Родину. Девочка очень испугалась, поняв, что отец уйдёт на фронт, что в скором времени и произошло. Люба осталась жить у тёти с дядей. До 14 лет она ходила в школу. В свободное от занятий время Люба помогала своей тёте  в домашних делах, которых было немало: ведь жили они в частном доме, в посёлке «Колхозный».
 В 14 лет Люба пошла работать. И первое в её жизни место работы –бухгалтерия лакокрасочного завода. Да, работа её не была героической. Но каждое утро, в любую погоду (а уральская погода полна неожиданных сюрпризов) нужно было быть на заводе, преодолев пешком, по пустырю, немалое расстояние. Работали 9 часов с перерывом на скудный обед. Работа требовала внимательности, собранности, аккуратности, добротных знаний в математике и главное, и главное, не допускать ошибок в бухгалтерских документах (подчистки и исправления не допускались!).А это совсем не просто для 14-летней девочки. А ведь ещё надо после рабочего дня проделать обратный путь домой. И так каждый день всю неделю. А единственный выходной уходил на стояние в очередях, где  надо было выкупить по карточкам продукты. Да и домашние дела  требовали времени. А ещё ожидание писем с фронта. А ещё горькие слова: «После ожесточённых боёв  нами оставлены»... И когда по  московскому радио прозвучали долгожданные слова  о капитуляции Германии и когда мы все поняли, что это ПОБЕДА!, что  войне конец!, ликованию не было предела. Казалось,  что всё самое страшное прошло и дальше – счастливая мирная жизнь. Ой как до этого было ещё далеко: ведь надо было восстанавливать страну, порой начиная с нуля. И всё-таки – МИР! И всё-таки с каждым днём, месяцем, годом жизнь налаживалась.

Но для этого надо было работать,  и работать не менее напряжённо, чем в военное время. Любовь Васильевна работала оператором на табачной фабрике, вновь бухгалтером на лакокрасочном заводе, на опытно-экспериментальном заводе, с которого и вышла на пенсию. В 1948 году вышла замуж за хорошего парня- Ашмарина Александра Петровича, знатного краснодеревщика. За долгую совместнуюжизнь, а умер участник войны в марте 2015 года, немного не дожив до 70-летия Великой Победы,супруги воспитали троих сыновей. У них – 7 внуков и 9 правнуков. Живя в своём доме, вели большое хозяйство: и птица, и всякая живность требовали ухода, сил и здоровья, поэтому Любови Васильевне скучать  было некогда.
Да и теперь,  в преклонном возрасте, хлопот по дому хватает.  И об одном иногда жалеет Любовь  Васильевна, что не исполнилась её тайная мечта и не стала она оперной певицей, а предложения ей, обладательнице абсолютного слуха и сильного, красивого голоса, были не  единожды.
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