Отчёт

о проведении предметно – методической недели

МО  учителей  технологии, физической культуры, ОБЖ и искусства.
С 14 по 19 марта в школе прошла предметно – методическая неделя МО учителей музыки, ИЗО,МХК, технологии , физической культуры и ОБЖ.

     Торжественное открытие недели было праздничным и весёлым. Учеников школы встретили частушками и весёлыми песнями участники ансамбля «Сударушка», руководитель Ефимова О.Н.. и  «инструкторы по фитнесу» -ученицы 11 класса провели  утреннюю зарядку со всеми учениками школы.

Во вторник на 3 этаже школы открылась выставка рисунков «Свой мир строим сами» (учитель Бакутина Е.И.), которая вызвала огромный интерес у ребят. В течение всей недели ребята на переменах толпились у работ, оценивали и обсуждали их. Для многих талант ребят из параллельных классов был открытием.

     На протяжении всей недели учителя МО делились своим опытом с коллегами. Прошли открытые уроки у учителей: Сафроновой Е.В. ( Урок «Бисероплетение» технология),Бакутиной Е.И. («Ярмарка профессий» урок по профориентации ), Ефимовой О.Н. (интегрированный урок «Встреча весны» - урок музыки и окружающего мира) – все уроки прошли на высоком профессиональном уровне и получили высокую оценку коллег.
     Необычным и интересным был урок физической культуры «Презентация видов спорта», учитель Губанова Д.Е., на котором ребята и педагоги увидели как много в нашей школе ребят, имеющих заслуги в спорте. Урок был очень познавательным для всех, поскольку все получили информацию,  где и каким видом спорта можно заниматься в нашем городе.

     К , сожалению, по объективным причинам. не состоялись открытые уроки у учителей Макарова А.С. и Казакова М.И. 
В целом предметно – методическая неделя прошла активно, цели проведения достигнуты.
Руководитель МО Бакутина Е.И.
