Муниципальное автономное образовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа № 78
Анализ работы  библиотеки
МАОУ СОШ № 78
за 2012-2013 учебный год
Основные задачи библиотеки.
·  Обеспечение учебно - воспитательного процесса и самообразования     путем библиотечно - библиографического  и информационного     обслуживания обучающихся и педагогов.
· Формирование у школьников навыков независимого библиотечного пользователя, информационной культуры и культуры чтения.

· Совершенствование традиционных и освоение новых библиотечных технологий.
·  Создание эффективно действующей системы информирования пользователей библиотеки.
· Пропаганда здорового образа жизни.

· Формирование правовой культуры читателей, гражданственности, патриотизма, расширение читательского интереса к истории России и Челябинской области.
· Педагогическое просвещение родителей, развитие связей семьи и школьной библиотеки.

· Проведение индивидуальной работы с читателем как основы формирования информационной культуры личности школьников.

· Улучшение дифференцированного обслуживания пользователей библиотеки; организация книжного фонда с учётом изменения читательских интересов.

· Обеспечение возможности наиболее полного и быстрого доступа к информационным ресурсам.

Основные функции библиотеки.

· Образовательная - поддержка и обеспечение образовательных целей, сформированных в концепции школы и в школьной программе.

· Информационная - предоставление возможности использования информации вне зависимости от её вида, формата и носителя.

· Культурная - организация мероприятий, воспитывающих культурное и социальное самосознание, содействующих эмоциональному развитию обучающихся.
                                                      Направления деятельности

           - Работа с учащимися:

· уроки культуры чтения;

· информационные и прочие обзоры литературы;

· индивидуальная работа с читателями.

- Поддержка общешкольных мероприятий:

· предметные недели;

· День знаний;

· общественные акции.
- Работа с учителями и родителями:

· обзоры новинок художественной, научно-популярной, учебно-методической и учебной литературы;

· отчёты о работе и планировании деятельности библиотеки;

· информационные обзоры на заданные темы;

· индивидуальная работа с педагогами;

· обзоры публикаций периодической печати для педагогов.

          - Работа с учебной литературой
Общие сведения о библиотеке.
·  Количество читателей – 825
· Объем основного библиотечного фонда – 22291
·  Обращаемость библиотечного фонда – 0,9
·  Книгообеспеченность – 33,7
·  Общая книговыдача – 6310
· Количество посещений – 6700
· Читаемость – 13
· Посещаемость – 14
                                                Работа с основным библиотечным фондом.
              С основным библиотечным фондом (художественная, научно- популярная, методическая литература) в течение всего года проводилась следующая работа. Изучался состав фонда и анализировалось его использование. Комплектование фонда проводилось за счет книг, сданных читателями взамен утерянных и книг, подаренных родителями, учащимися и педагогами библиотеке. Все эти книги прошли учет и техническую обработку, просистематизированы, зарегистрированы, внесены в каталог.
              В течение всего года проводилась проверка фонда, правильность его расстановки, в результате которой были выявлены морально устаревшие, ветхие и неиспользуемые книги. В настоящее время составлены 3 акта о списании этих книг.
              Велась работа по сохранности фонда. Фонд особо ценных изданий выделен в библиотеке отдельно и периодически проводится проверка его сохранности. Фонд особо ценных изданий (словари, справочники, энциклопедии) выдается читателям только для использования в читальном зале.

               Осуществляется систематический контроль за своевременным возвратом в библиотеку выданных изданий. Обеспечиваются меры по возмещению ущерба, причинённого носителям информации, в соответствии с правилами пользования библиотекой.

                Ведется работа с задолжниками. В апреле-мае 2013 года была проведена большая работа по погашению задолженности по художественной и методической литературе. Составлены подробные списки (1-11 кл.) учащихся – задолжников, состоялись беседы с классными руководителями.

                В течение всего года на абонементе и в читальном зале велась работа по выдаче книг пользователям библиотеки.
Работа по пропаганде библиотечно- библиографических знаний.      
 Справочно- библиографическая и информационная работа.
                 Продолжена работа по редактированию алфавитного каталога (по мере поступления сданных книг в библиотеку).  Начата работа по редакции систематического каталога

                    В течение всего учебного года велось справочно- библиографическое обслуживание читателей в режиме «запрос-ответ». Наибольшее количество выполненных справок – фактографические и тематические. Общее число справок составило 245. Вот некоторые из них:
· Кто такие молодогвардейцы

· Птицы Челябинской области 
· Аркаим.

·  Солнечная энергия
·  Песочные и солнечные часы.

·  Топонимика.

·  Животные Северной Америки
·  Влияние шумов на здоровье человека
·  Комнатные растения
· Садовые растения
· Планеты солнечной системы.

· Правители Древнего Рима 
· Шаровая молния.

· Поэзия «серебряного века»
           При подготовке рефератов, докладов и сообщений поиск материалов сопровождается беседами, индивидуальными и групповыми, о минимуме библиотечно- библиографических знаний, т.е. знакомство с расстановкой фонда, приёмы работы с СБА (справочно- библиографический аппарат – каталоги, картотеки), овладение навыками работы со справочными изданиями (энциклопедии, словари, справочники), работа со справочным аппаратом книги (оглавление, аннотация, алфавитные и тематические указатели).
          В течение учебного года было проведено 30 библиотечных уроков. Вот темы некоторых из них: «Беседа о библиотеке», «Первые библиотеки на Руси», «История возникновения письменности», «Правила пользования книгой и библиотекой» и др. 
Воспитательная работа.

            Основной задачей воспитательного процесса в библиотеке является формирование у школьников навыков независимого библиотечного пользователя и методов индивидуальной и коллективной работы с источниками информации.

            Проводились  индивидуальные и групповые беседы о расстановке книг фонде, о пользовании каталогами и картотеками, о работе со справочными изданиями, о структуре книги, об умении найти, отобрать и критически оценить информацию.

            В ноябре 2012 года были проведены беседы о книге и библиотеке в 
1-х классах. Все первоклассники были записаны в библиотеку, с каждым персонально была проведена беседа при записи, в дальнейшем – рекомендательные беседы при выборе книг, беседы о прочитанном.
           В течение всего учебного года были проведены следующие мероприятия: беседы с учащимися: «О Дне народного единства» (5 кл.), о С. Маршаке (2 кл.), о маме (к Международному Дню Матери) (1 кл.), «Жизнь и творчество А.С. Пушкина» (5 кл.) (библиотекарь районной библиотеки №16), «Новинки детской литературы» (2 кл.) ( библиотекарь районной библиотеки №16), «Как празднуют Новый год в других странах» (3 кл.), «Жизнь и творчество Андерсена» (4 кл.), цикл бесед «Волшебные слова» (1 кл.), беседа к «Дню защитника Отечества» (2 кл.), был проведен праздник «Посвящение в читатели» (1 кл.), праздник к Дню кошек (5 кл.) (организатор – районная библиотека №16, фонд «Спаси меня»), была проведена встреча с молодым челябинским писателем И. Рябовым в библиотеке №16 (5 кл.), цикл бесед «Здоровый образ жизни» (1-4 кл.), беседа к Дню космонавтики (4-6 кл.), беседа о писателях-натуралистах  (4 кл.) (библиотекарь районной библиотеки №16), Встреча с ветераном ВОВ в библиотеке №16 (5 кл.), беседа по профориентации с учащимися 8-х классов (встреча с психологом в библиотеке №16) и др.

           Библиотека организовала участие школьников в празднике «Неделя детской и юношеской книги», посвященной году экологической культуры. Наша школа была представлена во всех 5 номинациях, предоставила 15 творческих работ, за что получила грамоту РУО Калининского района, а двое конкурсантов стали победителями в двух номинациях и были награждены грамотами и ценными подарками. Это Кичигина Полина (5а) и Токарев Александр (6в)

                  В течение учебного года были организованы книжные выставки:
· 1 сентября – День знаний

· Учение с увлечением

· Челябинску – 266 лет

· Мы выбираем ЗОЖ

· Сеющие разумное, доброе, вечное

· Ваше величество женщина…

· Урал - наш общий дом
· Книги-юбиляры 2013  года
· 2013 год – год экологической культуры
· Жизнь и смерть П. Столыпина
· Была война
· Кирилл и Мефодий – основоположники славянской письменности
Повышение квалификации.
             В рамках самообразования каждый библиотекарь знакомится и использует в своей работе материалы, напечатанные в периодических изданиях «Школьная библиотека», «Учительская газета», «Вестник образования». Зав. библиотекой Подолько Е.В. дважды принимала участие в семинарах по теме реализации Федерального государственного образовательного стандарта.
                                                Отчет о работе с учебным фондом.

        Все вновь поступившие учебники прошли техническую обработку и расставлены в хранилище учебного фонда. Оформлена соответствующая документация. 

       Проведен прием учебников, находившихся в пользовании у учащихся школы, также проведена подготовка к выдаче учебников на новый учебный год. 
